
 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจําป ๒๕61 
วันท่ี  25  มิถุนายน  ๒๕61   เวลา  14.๐๐ น.   

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ช้ัน ๑๑)     

******************** 

ผูมาประชุม 
1.นายเศรษฐา  ปตุเตชะ    ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
2.นางกนกวรรณ  เบญจาทิกุล  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  (2) 
3.นางสาวอุมา   วิภูษณะ   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายสาธิต  อรุณเวสสะเศรษฐ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.เมือง  
5.นายอุทิศ ซ่ือประเสริฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.เมือง 
6.นายรุงโรจน   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
7.นายสุจินต สาครเสถียร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 9 อ.เมือง 
8.นายศุภชัย  จิตรดล   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง
9.นายวรเศรษฐ   วงษไพศาล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๑ อ.เมือง 
10.นายนพดล  โสภณ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 12 อ.เมือง 
11.นายภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
12.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
13.นายหมอขวด   เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 5 อ.แกลง 
14.นายบรรพต  เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 6 อ.แกลง 
15.นายเสนาะ  ยมหา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เขต 3  อ. บานคาย 
16.นายสุรินทร  เปาอินทร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เขต 2  อ.บานฉาง 
17.นายไพรวัลย  จิตตปลื้ม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓  อ.บานฉาง 
18.นายธนนรินทร  สุขใจ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.ปลวกแดง 
19.นายกิตติกร มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง   เขต 2  อ.ปลวกแดง 
20.นายมนัส  สมศักดิ์   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.วังจันทร  
21.นายพายัพ  ผองใส   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา  
22.นายเดชาธร รูปเลขา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.นิคมพัฒนา 
23.นายเดชา บุญธรรม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา 

ผูไมมาประชุม 
1.นายอดุลย  นิยมสมาน  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
     (ลากิจ) 
2.นายกําจัด  ผลศิริ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
     (ลาปวย)  
3.นายอรรควุฒิ  อรรถรุงโรจน   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.เมือง 
4.นายนิรันดร  ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1  อ.บานฉาง 
 
   
 
       ผูเขารวมประชุม... 
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ผูเขารวมประชุม 
1.นายปยะ  ปตุเตชะ   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
2.นายวราวุธ  ปนเงิน   รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๑) 
3.นายกิตติ  เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๒)  
4.นายฉัตรชัย  ปตุเตชะ   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
5.นายเสรี  สุวรรณวิจิตร  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
6.นายมนตรี  ชนะชัยวิบูลรัตน  ท่ีปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
7.นายสุรินทร  แสงทอง   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
      รักษาราชการแทนปลัด อบจ.ระยอง 
8.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหนาฝายกิจการสภา อบจ.  
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.  
9.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
10.นางลัดดาวัลย ชาไธสง   ผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณ  
11.นางนวลฉวี  เสียงประเสริฐ  ผูอํานวยการกองคลัง    
12.นางสาวธัญชนก ศรีรัตน   หัวหนาฝายบัญชี  
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน  
13.นายอรุโณ  อิศรวิชิตชัยกุล  ผูอํานวยการกองทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  
14.นางสาวราตรี  คุมญาติ   ผูอํานวยการกองการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม 
15.นางสาวไพรัตน เพ็ชรมณี  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี  
16.นางสาวบงกช พิพัฒนจําเริญกุล  นักวิชาการตรวจสอบภายในชํานาญการ  
      รักษาราชการแทนหัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน  
17.นายอรุณ  วิชกิจ   ผูเชี่ยวชาญดานการวางแผนฯ  
18.นางสุมาลี  ถาวรวิริยะนันท  รองผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง  
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง
19.นายประพันธ  ภูมิวารินทร  ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง  
20.นางสาววัชราภรณ สมพงษผึ้ง  ครูวิทยฐานะ ครูชํานาญการพิเศษ  

รักษาราชการแทน ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติ
ตากสินระยองบานคาย (วัดหวายกรอง) 

21.นางจันทรทรา โสภา    หัวหนาฝายการประชุม  
22.นางประภาวรรณ ทองรัศมี   หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป  
23.นายธีรศิษฏ  ฐาปนา   ผูชวยนักวิชาการประชาสัมพันธ  
24.นางสาวกัทลี  ดอกไม   ผูชวยนักวิชาการประชาสัมพันธ  
25.นางสาวอุษา  ขันติกุล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายระบบสารสนเทศ 
26.นายสมพงษ  บุตรสายน้ํา  นายชางโยธาอาวุโส  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายทางหลวงทองถ่ิน  
 
 
 

27.นางสาวคนึงนิตย... 
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27.นางสาวคนึงนิตย กมุทชาติ  หัวหนาฝาย การทองเท่ียวฯ 
28.นายภาคภูมิ  สุวรรณโชติ  นักวิเคราะหนโยบายและแผนงานชํานาญการ 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายนโยบายและแผนงาน  
29.นางธัญวรัตน  อัฒจักร   หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมฯ  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการจัดหาพัสดุและทรัพยสิน 
30.จาเอกมนตชัย จันทรไข   นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการศึกษา 
      ศาสนาและวัฒนธรรม  
31.นางสาวจินตนา สนอง    นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมฯ 
32.นางสุวรรณา  มาดี   หัวหนาฝายตรวจติดตามฯ  
33.นางโชติรส  เบาสูงเนิน  นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาเศรษฐกิจฯ  
34.นายนําพล  ไชยชาญ   หัวหนาฝายสรรหาและบรรจุแตงตั้ง  
35.นายสุริยะ  ศิริวัฒน   หัวหนาฝายสิ่งแวดลอม  
36.นางสาวเครือวัลย วงษมิตร   นักวิชาการสิ่งแวดลอมปฏิบัติการ 
37.นางณิชาพร   คุมทวม   หัวหนาฝายงบประมาณฯ  
38.นางสาววีนัส   ไหวดี    นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
39.นางสาวศิริวิมล ดีบุญมี ณ ชุมแพ  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ  
40.นายกรกฎ  มะลิพันธ  ผูชวยนิติกร  
41.นายอิทธิพล  ปรีชายศ   เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  
42.นางธีระนันท  คําทอง   นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ  
43.นางสาวณัฐณิชา คลอยแสง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป  
44.นางสาวศศินา จรรยารักษ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ  
45.นางสาวเสาวนีย แสนเจก   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป  
46.นายชยุตม  ลอยสมุทร  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร  
47.นางสาวสกาวกาญจน วงเวียน   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป  
48.นางสาวณัฐชา เท่ียงตรง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ  
49.นายอุบล  แผวไธสง  นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ  
50.นายประเวชร เมฆเสรี   พนักงานขับรถยนต  
51. นายทศพล  ภิรมจิตร   พนักงานขับรถยนต  

เริ่มประชุมเวลา  14.00  น. 

นางสาวอุมา วิภูษณะ    เม่ือท่ีประชุมพรอม  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติ องคการ
เลขานุการสภาฯ  บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ.๒๕๕๒  และขอ ๒๕       
  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  และแกไข 

เพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  บัดนี้ มีสมาชิกสภาฯ ลงชื่อ  และอยูใ นหองประชุม  
จํานวน .......23....... คน ครบองคประชุม  

 
 

เรียนเชิญ... 
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เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯคนท่ี ๑ และคนท่ี ๒ ข้ึนสูบัลลังก  

ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง การประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2561  

ดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง มีกิจการวงงานท่ีตองพิจารณาประกอบ
กับนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
เพ่ือพิจารณาตามอํานาจหนาท่ีท่ีกฎหมายและระเบียบกําหนด ดังนั้น เพ่ือประโยชน         
แหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.2540 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ.2552         
จึงกําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 
2561  มีกําหนด 7 วัน  ตั้งแตวันท่ี 21 มิถุนายน 2561 เปนตนไป และเรียกประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2561  ในวันท่ี         
25 มิถุนายน 2561 เวลา 14.00 น.  ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
(ชั้น 11)  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 21 มิถุนายน พ.ศ.2561 ลงชื่อ 
นายเศรษฐา ปตุเตชะ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

เรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง กลาวเปด              
ประชุม ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน  
ประธานสภาฯ    จังหวัดระยอง  ทานหัวหนาสวนราชการ สื่อมวลชน และผูมีเกียรติ ทุกทาน  กระผมรูสึก         

เปนเกียรติ  มีความยินดีเปนอยางยิ่ง  ท่ีไดจัดใหมีการประชุม สภาองคการบริหารสวนจังหวัด
ระยอง   เนื่องจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง   ไดเสนอญัตติตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอ ง  เพ่ือใหพิจารณาตามท่ีระเบียบกฎหมายกําหนด  ดังนั้น
เพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
จึงไดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ  สมัย ท่ี 2 ประจําป     
๒๕61 ในวันนี้และหวังเปนอยางยิ่งวาบรรยากาศแหงการประชุมในครั้งนี้ จะกอใหเกิด     
ความรวมมือรวมใจของทุกฝา ย เพ่ือใหมีประสิทธิภาพในการพัฒนาและจะเกิดประโยชน      
แกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองสืบไป  บัดนี้  ไดเวลาอันสมควรแลว  กระผมขอเปดการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจําป ๒๕61      

ระเบียบวาระท่ี ๑    เรื่อง  ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ  

   -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี ๒   เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง     
 สมัย วิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป ๒๕๖1 เม่ือวันท่ี 23 เมษายน ๒๕๖1 
    (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เปนผูเสนอ)  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ   

 

 

นางสาวอุมา... 
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นางสาวอุมา วิภูษณะ     ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗ 
เลขานุการสภาฯ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 

ขอ ๓๓ รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราว ตองใหคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจสอบแลว  ใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจสอบแลวข้ึนอยางนอยสองฉบับ  เพ่ือใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมีโอกาส
ตรวจดูไดกอนเวลาประชุมไมนอยกวาหนึ่งวัน เพ่ือใหสภาทองถ่ินรับรองรายงานการประชุมนั้น 

การแกไขถอยคําในรายงานการประชุมใหกระทําโดยมติของท่ีประชุมสภาทองถ่ิน 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ ขอเชิญประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม รายงานผลการตรวจสอบรายงาน
ประธานสภาฯ การประชุม 

ส.อบจ.วรเศรษฐ วงษไพศาล   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ผมนายวรเศรษฐ วงษไพศาล  
กรรมการ/เลขานุการ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี ๑๑ อําเภอเมืองระยอง  
คกก.ตรวจรายงานฯ   ไดรับมอบหมายจากประธานกรรมการฯ ใหรายงานผลการประชุม 

ดวยคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดนัดประชุมคณะกรรมการฯ ครั้งท่ี 
3/2561 เม่ือวันท่ี  17 พฤษภาคม 2561 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุม 2 (ชั้น 9) 
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง กอนนําเสนอตอสภาฯ เพ่ือรับรองตามขอ 33 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)      
พ.ศ. 2554 จึงขอรายงานผลการตรวจสอบ ดังนี้ 

ขอ 1  ท่ีประชุมคณะกรรมการฯ มีนายอดุลย นิยมสมาน เปนประธานกรรมการ  
นายวรเศรษฐ วงษไพศาล เปนกรรมการและเลขานุการ 

ขอ 2  มีผูมาชี้แจงรายละเอียดรายงานการประชุม ไดแก นางสาวอุมา วิภูษณะ 
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของ 

ขอ 3  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง วันท่ี 23 เมษายน 
2561  มีจํานวน 42 หนา มีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง มาประชุม 
จํานวน 25 คน ไมมาประชุม จํานวน 1 คน ลาประชุม จํานวน 1 คน มีการประชุมท้ังสิ้น 
จํานวน 13 วาระ  โดยท่ีประชุมมีมติอนุมัติและเห็นชอบตามท่ีไดเสนอ 

   ระเบียบวาระท่ี 13 เรื่องอ่ืนๆ มีผูเสนอ ดังนี้  
   - นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ แจงในท่ีประชุม จํานวน 2 เรื่อง ดังนี้ เรื่องแรก      
ฝากกองชางดําเนินการซอมแซมถนนเสนท่ีจะเขาอําเภอแกลง ตรงหัวสะพานวังหวาชํารุด 
และเรื่องสุดทาย สอบถามความคืบหนาในการจัดซ้ือยางมะตอยถุงดําเนินการไปถึงไหน     
เพ่ือจะนําไปซอมแซมถนนท่ีชํารุด 

   โดยเลิกประชุมเวลา 16.00 น.  
 
 
 
 
 

ขอ 4  คณะกรรมการ... 
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ขอ 4  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดพิจารณาแลว มีมติเห็นชอบให
เสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือรับรองในการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยองคราวตอไป 

   จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาฯ โปรดพิจารณา  

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 
ประธานสภาฯ ประจําป ๒๕๖1 เม่ือวันท่ี 23 เมษายน ๒๕๖1 ซ่ึงไดแจกให ทุกทานอานลวงหนาแลว     
     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงหรือไม  
   ขอเชิญ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล    กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติคะ          
ดิฉันนางกนกวรรณ เบญจาทิกุล สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 1 
อําเภอแกลง ในหนาท่ี 38 ดิฉันขอเปลี่ยนขอความ จากเดิมท่ีดิฉันพูด “เรท” ขอเปลี่ยนเปน 
“อัตรา” นะคะ จะอยูในบรรทัดท่ี 23 คะ ขอบคุณคะ 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 

พ.ศ.2547  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 33 วรรคสอง การแกไขถอยคํา  
ในรายงานการประชุมใหกระทําโดยมติของท่ีประชุมสภาทองถ่ิน 

  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบจํานวนเปน
องคประชุม ตามขอ 36 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 หรือไม 

  มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......22.......คน  ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม
 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบ ใหมีการแกไขรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 เม่ือวันท่ี 23 เมษายน  ๒๕๖1      
โปรดยกมือข้ึน 

  สมาชิกสภาฯ ทานใดไมเห็นชอบ ใหมีการแกไขรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 เม่ือวันท่ี 23 เมษายน  ๒๕๖1     
โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบใหมีการแกไขรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 เม่ือวันท่ี 23 เมษายน 2561 

   เห็นชอบ         จํานวน ........20.......คะแนนเสียง 
    ไม เห็นชอบ      จํานวน ..........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง     จํานวน .........2.........คะแนนเสียง 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม เพ่ือรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน  
ประธานสภาฯ จังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 เม่ือวันท่ี 23  เมษายน ๒๕๖1 

ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ท่ีอยูใน ท่ีประชุม วาครบจํานวนเปน
องคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม   

 
 

มีสมาชิกสภาฯ... 
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มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......22.......คน  ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม    
  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน

จังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561  เม่ือวันท่ี 23 เมษายน ๒๕๖1      
โปรดยกมือข้ึน  

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561  เม่ือวันท่ี 23 เมษายน ๒๕๖1     
โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม             รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี 1 ประจําป ๒๕๖1 เม่ือวันท่ี 23 เมษายน ๒๕๖1 

    รับรอง           จํานวน ........ 20.......คะแนนเสียง 
    ไมรับรอง        จํานวน ..... .....-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง     จํานวน .... ......2........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  กระทูถาม   
  เรื่อง ความคืบหนาโครงการจัดตั้งโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง  
 (นางสาวอุมา วิภูษณะ  ส.อบจ. เขต 4 อําเภอแกลง เปนผูตั้งกระทู) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภา ฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.2540 และแกไขเพ่ิมเติมถึง  
เลขานุการสภาฯ (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2552 
   มาตรา 31 ในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด มีสิทธิตั้งกระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือรองนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดในเรื่องใด อันเก่ียวกับงานในหนาท่ีได แตนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือ
รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด มีสิทธิท่ีจะไมตอบ เม่ือเห็นวาเรื่องนั้นยังไมควรเปดเผย
เพราะเก่ียวกับความปลอดภัยหรือประโยชนสําคัญขององคการบริหารสวนจังหวัด 

   ระเบียบกระทวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และ
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

   ขอ 98 เม่ือผูบริหารทองถ่ินไดตอบกระทูถามแลว ผูตั้งกระทูถามมีสิทธิซักถามไดอีก
สามครั้งเวนแตจะขอซักถามตอไปเพราะคําตอบยังไมหมดประเด็นท่ีซักถามและประธานสภา
ทองถ่ินอนุญาต 

   การซักถามนั้น ผูตั้งกระทูถามมีสิทธิท่ีจะชี้แจงขอเท็จจริงประกอบไดเทาท่ีจําเปนแต
ตองไมเปนการอภิปราย 

   ผูบริหารทองถ่ินมีสิทธิท่ีจะไมตอบกระทูถามเม่ือเห็นวาเรื่องนั้นๆ ยังไมควรเปดเผย
เพราะเก่ียวกับประโยชนสําคัญของทางราชการ ในกรณีท่ีไมตอบกระทูถามใหผูบริหารทองถ่ิน
แจงใหสภาทองถ่ินทราบภายในกําหนดเวลาตามขอ 95 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ  ส.อบจ.อุมา วิภูษณะ ครับ 
ประธานสภาฯ 

ส.อบจ.อุมา วิภูษณะ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ
ผูทรงเกียรติและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ ดิฉันนางสาวอุมา วิภูษณะ สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 4 อําเภอแกลงคะ ทานประธานท่ีเคารพคะ กระทูท่ีดิฉันจะถาม
ตอไปนี้ หาเปนกระทูท่ีเรงดวนไม ก็เปนไปตามปกติตามท่ีอํานาจหนาท่ีของดิฉันจะไดปฏิบัติ
ในหนาท่ีของสมาชิกสภาฯ แตท่ีมากไปกวานั้นก็คือดิฉันจะไดทําหนาท่ีผูนําสาร นําสงสารจาก
องคกรของเราคะ เพราะวาปจจุบันประชาชนอําเภอแกลงมีความคาดหวังตอดิฉันวาเปน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง แตวาเรื่องในองคกรคุณทราบหรือไมอยางไร 
อีกอยางก็คือมันปฏิเสธไมไดคะเพราะวาดิฉันอยูในองคกรนี้ การประชาสัมพันธองคกรของ
ตนเองใหสาธารณชนรับรูเพราะวาเราไดรับคาตอบแทนตามภาษีของเขานะคะ เรื่องขอทราบ
ความคืบหนาโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง ดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองมีมติ
เห็นชอบเม่ือคราวประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2560 เม่ือวันศุกรท่ี 30 
มกราคม 2560 ท่ีผานมาคะ ใหองคการบริหารสวนจังหวัดระยองจัดตั้งโรงเรียนของ  
องคการบริหารสวนจังหวัดระยองชื่อ โรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง และองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยอง ไดมีประกาศขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ลงวันท่ี 25  
กรกฎาคม 2560 เรื่องการจัดตั้งโรงเรียนกอนประถมศึกษา ประถมศึกษาและมัธยมศึกษา 
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ดังนั้น ดิฉันจึงขอตั้งกระทูถามตอนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยองดังนี้นะคะ เรื่องแรก ดานอาคารสถานท่ีของโรงเรียนมีความพรอมในการ  
ท่ีจะจัดทําการเรียนการสอนตามท่ีมีการประกาศไวครบทุกชั้นเรียนหรือไมอยางไรนะคะ    
เรื่องท่ี 2 ในดานการเตรียมบุคลากร ซ่ึงตรงนี้เปนเรื่องสําคัญเพราะวาความโดงดัง        
ชื่อเสียงของอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง เปนท่ียอมรับและโดงดังไปท่ัวประเทศคะทาน
ประธาน เพราะฉะนั้นตรงนี้เปนเรื่องท่ีประชาชนอําเภอแกลง วังจันทร เขาชะเมา ใหความ
สนใจ แมแตเขตรอยตอจังหวัดจันทบุรีดวยนะคะ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา ดิฉันเปนผูตั้ง
กระทูคะ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ  ทานนายก อบจ. ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ เรียนทานประธานท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายปยะ ปตุเตชะ  
นายก อบจ. นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ขอขอบคุณทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะครับ ท่ีไดตั้ง
  กระทูถามเรื่องการจัดตั้งโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง ซ่ึงจะทําใหขาราชการหรือผูท่ีมีสวน
  เก่ียวของในการดําเนินการ ไมวาจะเปน กองชาง กองการศึกษานะครับ หรืออีกหลายๆกอง   
  ก็จะไดทราบวาสิ่งท่ีเราบรรจุแลวในงบประมาณนี้ นั้นทํางานลาชาจึงทําใหมีสมาชิกสภาฯ             
  ผูทรงเกียรติตองตั้งกระทูถาม เพราะฉะนั้นกระผมขอเรียนวากระผมยินดีท่ีจะตอบ ขอเรียนวา
  อาคาร สถานท่ี ตามท่ีทานถามมาขอหนึ่ง คือเริ่มจากท่ีท้ังหมดท่ีเราขอใชในระเบียบราชการ
  เราไดขอใชชั่วคราวนะครับ ถาจะขอใชจริงๆนั้นตองใหรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  
  เปนผูเซ็น  แตกระผมยังไมไดใหเซ็นก็เลยยังไมไดใชถาวร แตไดรับคํายืนยันจากท่ีดินวา ท่ีเรา  
 
 

ดําเนินการ... 
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  ดําเนินการอยูนี้สามารถดําเนินการได ถารอใหรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทยเซ็นจะเกรง
  วาเราจะเกษียณหรือวาเราจะหมดแรงกันกอน เพราะฉะนั้นกระผมในฐานะท่ีเปนผูบริหาร     
  ก็เลยตัดสินใจตั้งงบประมาณในป 2561 นะครับ เปนจํานวนเงิน 96 ลานบาท และป 2562 
  จํานวน 55,227,000 บาท รวมเปนงบผูกพัน 151,227,000 บาท ถามวาป 2561 
  จํานวน 96 ลานบาทมีเงินหรือไม ขอตอบวามีครับมีเงินพรอม แตวาพอเราเริ่มทําจริงๆ     
  เราพบปญหาอุปสรรคเยอะเลยครับ เพราะทานสมาชิกผูทรงเกียรติอาจจะไมทราบ เริ่มจาก
  แนวเขตท่ีดินท่ีมี ก็มีคนบุกรุกคือเปนเรื่องปกตินะครับท่ีสาธารณะท่ัวไปก็มีคนมาบุกรุก      
  เม่ือมีคนบุกรุก เราก็ตองไปเจรจาใหเขาถอยออก ใหไดเขตตามท่ีเปนเขตท่ีสาธารณะ ซ่ึงเรา 
  ตองใชคนในพ้ืนท่ีท่ีมีบารมี หรือมีความเชื่อถือของคนนะครับ ไปเจรจาใหเขายอม เพราะวา
  เขาก็ไดปลูกสวนผลไมอะไรทํานองนี้ แตวาเราก็ไดอธิบายวาท่ีท่ีเราจะดําเนินการนี้ไมใชเปนท่ี  
  ท่ีเราจะใชสวนตัว เราใชสวนรวมเปนประโยชนตอพ่ีนองชาวอําเภอแกลงและอําเภอใกลเคียง       
  ก็ไดรับความรวมมือนะครับ ก็จะขอชมเชยวาพ่ีนองท่ีบุกรุกก็ยอมถอยออกมา เพราะฉะนั้น   
  เราก็เสียเวลาไปสวนหนึ่งในการขอพ้ืนท่ีท่ีถูกบุกรุกคืน สวนท่ีสองในขณะนี้ก็คือวามีแนวเขต
  ไฟฟาแรงสูงพาดผานอีก ดังนั้นการท่ีจะกองสรางเราตองขออนุญาตไฟฟาแรงสูงอีกวาจะตอง
  ถอยรนเทาไร จะสรางอาคารไดในรัศมีเทาไร นี่คือการ Lay out  พื้นที่ทั้งหมด ก็ตองใชเวลา
  พอสมควร มันไมงายเหมือนท่ีเราคิดวาจะทําถนนแลวก็ดําเนินการเลย โครงการนี้ตองยอมรับ
  วาเราตั้งวาจะทําไวนานมากหลายป แลวก็จะมีเงินจริงๆป 2561 ท่ีเราตั้งไว 96 ลานบาท เพราะ
  เราคิดวาเราจะพรอม แลวเราไดจางออกแบบไวนานแลว เราคิดไวมานาน ปรากฏวาพอถึง
  เวลาจะมาทําจริงก็ตองมาตรวจสอบใหมวามันเหมาะสมกับสภาพปจจุบันหรือไม เราท่ีเราทํา
  ตองใชเงินเยอะนะครับ กระผมบอกแลววา 151 ลานบาทผูกพันสองป ยังไดแคตึกไมก่ีหลัง ยังได
  แคอนุบาลเทานั้นนะครับ ยังไมไดประถมนะครับเพราะเราสงโครงการนี้ไปขอเงินจากโครงการ 
  EEC นะครับ เพ่ือเปนรูปแบบใหมตนแบบใหมตามแนวทางการศึกษาท่ีจะพัฒนาบุคลากรไปสู
  ยุค EEC แตวาถาเรารอขอเงิน EEC เราจะยังไมไดเริ่มเลยนะครับ  เราจะตองรอ  EEC อนุมัติ 
  ซ่ึงเราขอไปท้ังหมดหลายโครงการ มีผลการศึกษา มีแบบ พรอมท้ังหมดเลยหลายโครงการ 
  ณ วันนี้ยังไมไดสักโครงการ ตรงนี้เปนความโชคดีของพ่ีนองอําเภอแกลงนะครับ ท่ีเราตัดสินใจ
  ไมไปรอเงินของ EEC ใชงบประมาณของ อบจ. ตั้งไวใหในป 2561 จํานวน  96 ลานบาท นี่เปน 
 ความโชคดีนะครับ แลวเราก็จะตองผูกพันป 2562 อีก จํานวน 55,227,000 บาท

เพราะฉะนั้นโควตาอําเภอแกลงใชงบประมาณ อบจ. ไปเยอะนะครับ  ถาโครงการนี้เกิด 
กระผมขอเรียนวาทุกครั้งท่ีมีการประชุมกระผมไดทวงถามผูท่ีเก่ียวของตลอด วาโครงการนี้
ทําไมถึงชาเงินก็มีแลว ก็ไดรับคําตอบอยางท่ีกระผมเรียนไปแลววาเรื่อง แนวเขต ผังอาคาร
ปรับแบบใหม เสาไฟฟาแรงสูง ถนนตัดผานใหม ตองเปลี่ยนแนวออกแนวเขาใหม ก็เหมือนกับ
วาตองมา Lay out ใหมเพื่อใหสมเหตุสมผล สมประโยชนใหมากท่ีสุดจึงใชเวลาลวงเลยมา  
ขณะนี้ก็ทราบวาเรื่องท้ังหมดตรวจแบบเรียบรอยแลว ประมาณการราคาใหมพรอมท่ีจะ
ดําเนินงานตอไป แตก็เขาใจวานี่อีกสองเดือนก็จะหมดปงบประมาณป 2561 แลว ผมก็ไมรู
วากองชางนั่งฟงอยูหรือไม ฝายท่ีเก่ียวของนั่งฟงอยูหรือไม กระผมก็เปนแคคนๆหนึ่ง ท่ีบริหาร
และพยายามติดตามทวงถามอยูตลอดนะครับ แตวาเราก็มีความจําเปนอยางท่ีเรียนไปแลว 
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  เพราะฉะนั้นในเวลานี้เงินท่ีเรามีของป 2561 จํานวน 96 ลานบาท มันเยอะไปเพราะตั้งไว
ยังไงมันคงใชไมหมดหรอกครับป 2561 เพราะเหลืออีกสองเดือน กระผมขอเรียนวา        
เราก็ดําเนินการตามนโยบายเพ่ือท่ีจะใหประโยชนกับคนอําเภอแกลงและอําเภอใกลเคียงให
มากท่ีสุดและเร็วท่ีสุดเทาท่ีเราจะทําได ถึงแมจะมีปญหาอุปสรรคบางนะครับ เราก็ตอง
พยายามทําใหเสร็จใหไดนะครับ ถาถามวาอาคารท้ังหมด ก็มีอาคารสามชั้น 18 หองเรียน   
นะครับ แลวก็รับเด็กไดนาจะเปนชวงเดือนเมษายนก็คือปการศึกษา 2562 คิดวาเราจะเรง 
สามารถใหดําเนินการไดใหเสร็จภายในป 2562  นะครับ แลวก็จะรับเด็กไดจํานวน 10 หอง 
หองละ 25 คน ประมาณ 300 คน นี่คือเปาหมายท่ีเราดําเนินการ แตเราคิดวาเรามี
ประสบการณในการทําโรงเรียนอนุบาล มันก็ไมงายนะครับมันมีความยุงยากสับสนพอสมควร
ในเรื่องการบริหารจัดการโรงเรียน แตเราก็ถือวาเรามีโรงเรียนอนุบาลมาแลวสองโรงเรียน   
ท้ังนานาชาติตากสินระยองและนานาชาติตากสินบานคาย เราก็จะปรับการศึกษามาให
สอดคลองกับปจจุบันใหมากท่ีสุดตามแนวทางยุทธศาสตรการศึกษาและแนวทางของ EEC   
นะครับ ก็ขอเรียนชี้แจงผานทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ เจาของกระทู  ทานอุมา วิภูษณะ ประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม  
ประธานสภาฯ  ถามีขอเชิญครับ  
   ขอเชิญ ส.อบจ.อุมา วิภูษณะ  

ส.อบจ.อุมา วิภูษณะ ขอขอบคุณทานประธานสภาฯท่ีเคารพคะ ดิฉันไดรับขอมูลจากทานนายก อบจ.
ระยอง ท่ีชี้แจงผานทานมานะคะวาปญหาท่ีเปนอุปสรรคในเรื่องของอาคารสถานท่ี ท่ียังลาชา
ในการกอสราง ไมวาจะเปนแนวเขตท่ีดินท่ีมีคนบุกรุก แนวเขตเสาไฟฟาแรงสูง รวมไปถึง
ปญหาท่ีทานบอกวาเรื่องของการท่ีจะรับเด็ก ท่ีมีการประกาศออกไปวาจะมีการเปดการเรียน
การสอนในปการศึกษา 2562 เทาท่ีสอบถามบุคลากรทางการศึกษา ผูท่ีรูนะคะ               
วาปการศึกษานั้นจะตองเปดรับสมัครเด็กตั้งแตเดือนธันวาคมประมาณนั้นหรือไม ก็อยากจะ
เรียนถามอีกครั้งวาการเตรียมบุคลากรในการเรียนการสอน ในเรื่องของการเตรียมรับสมัคร
นักเรียนเปนอยางไร ขอขอบคุณทานประธานคะ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญทานนายก อบจ. ชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ   

นายปยะ ปตุเตชะ เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ เราคงตองเรียนวาครู 
นายก อบจ. ตองมา ทีหลังแนนอน เพราะทันทีท่ีเราเปดรับผูปกครองก็พาเด็กมาสมัคร เราก็จะได

จํานวนเด็ก สมมติ 300 คน ก็เอาชื่อเด็ก 300 คน แจงวันท่ี 10 มิถุนายน วามีเด็กใน
โรงเรียนนี้ 300 คน  ในจํานวน 300 คน จะตองมีครูก่ีคน สงไปท่ีกระทรวงมหาดไทยไปท่ี
กรม กรมก็จะจัดสรรครูมาให ก็นาจะเปนปครับ เทาท่ีเราเคยมีประสบการณนะครับ ท่ีเคยตั้ง
โรงเรียนมาจะเปนอยางนี้ เราไมมีทางไดครูมากอนครับจนกวาขอมูล วันท่ี 10 มิถุนายน     
จะไปถึงกระทรวงมหาดไทย ไปถึงกรมสงเสริมฯ ฝายเคาจะจัดสรรครูตามอัตรามาใหมาถึงเรา
คงจะเปนปนะครับ เวลานี้เราขาดอยูอีกไมรูก่ีคนยังไมไดเลยครับ แตในเชิงบริหารเราสามารถ
นําครูท่ีมีประสบการณหรือผูบริหารท่ีมีประสบการณ จากโรงเรียนอนุบาลตากสินระยองและ
บานคาย ไปชวยงาน ไปชวยราชการ หรือ เปดรับพนักงานจางท่ีเปนครูโดยใชเงินขององคการ
บริหารสวนจังหวัดไปดําเนินการ เรื่องแบบนี้เราถนัดครับ เรื่องแกปญหาเราคลองเลยครับ 

 
เพราะเราเจอ... 
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เพราะเราเจอปญหามาตลอด ถาทําตามระเบียบรอครู เราคงใหเด็กหลับๆตื่นๆคงไมใชนะครับ 
แตเรามีแผนรองรับวาเรามีประสบการณในเรื่องนี้ เราก็สามารถนําครูท่ีมีอยูจากโรงเรียนตางๆ
ตามท่ีกระผมไดเรียนไปเม่ือสักครู ใครมีบานอยูอําเภอแกลงอยากจะอยูใกลๆบานก็อาจ      
จะใหยายหรือใหไปชวยงานท่ีอําเภอแกลงจนกวาเราจะไดรับจัดสรรครูจาก
กระทรวงมหาดไทยมาเปนครูสอน สวนครูท่ีเปนตางชาติในระบบนั้นไมมีอยูแลวครับ เราก็
ตองใชวิธีการจาง โดยมูลนิธิตากสินท่ีเราตั้งข้ึน หรือใชระเบียบของกระทรวงมหาดไทย        
ท่ีสอดคลองกับการจางครูได เพ่ือมาเปนครูคูกับครูท่ีอยูในหอง ก็เหมือนกับท่ีเราทํามาทุกแหง
ก็จะเปนในลักษณะนี้ เพราะฉะนั้นกระผมขอเรียนวาถาเราเปดเราก็มีความพรอม แตขณะนี้ก็
คือวา หนึ่ง เราตองสรางตึกใหเสร็จกอน สอง ก็คือวาแลวตอจากนั้นไปตองใชเงินอีกนะครับ 
เราไดใชไปแลวรอยกวาลานบาทยังไมพอนะครับ มันตองมีเงินอีกกอนซ่ึงเราหวังไวกับ EEC 
แตตอนนี้เราตองสิ้นหวังแลว  ตองมาคิดวาจะทําอยางไรตอจากเฟสท่ีหนึ่งท่ีทําไปแลว เพ่ือให
โครงการนี้มันทําสําเร็จ นี้เปนเรื่องท่ีกระผมตองปวดหัวอีกนะครับวาเราจะจัดสรรเงิน          
ท่ีเรามีนั้นไปอยางไร แตท้ังนี้ท้ังนั้นก็ตองดําเนินการตามนโยบายท่ีเราประกาศไวหรือเรา    
ตองทําใหสําเร็จใหได ก็ถือโอกาสชี้แจงทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ครับ ขอขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ เจาของกระทู ประสงคจะอภิปรายหรือซักถาม อีกหรือไม 
ประธานสภาฯ   ถาไมมีผมขอขอบคุณทาน ส.อบจ.อุมา วิภูษณะ ท่ีไดเห็นถึงความสําคัญในการ

ติดตามความคืบหนาโครงการจัดตั้งโรงเรียนนานาชาติตากสินแกลง และขอขอบคุณ        
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ท่ีไดตอบชี้แจง เพ่ือใหสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยองไดรับทราบขอเท็จจริง 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง   ญัตติขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง   
  เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเช้ือ พ.ศ. ....  

   (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภา ฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 และแกไขเพ่ิมเติมถึง      
เลขานุการสภาฯ    (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2542 
   มาตรา 48 องคการบริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแกเอกชน สวนราชการ  

หนวยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียกคาบริการได โดยตราเปน
ขอบัญญัติ 

   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 
และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

   ขอ 45 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ        
แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 

 
 
 
 

ในการพิจารณา... 
 



- 12 - 
 

   ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินจํานวน
ไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น ใหท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ 

      ฯลฯ  
   ขอ 47 ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ิน

ปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม 
หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินได
อภิปรายเรื่องนั้นพอสมควรแลว 

   เพ่ือประโยชนแกการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง สภาทองถ่ินจะให
คณะกรรมการสภาทองถ่ินพิจารณกอนรับหลักการก็ได 

   ขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร 

   ในการพิจารณาวาระนี้ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติ
หรือไม 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ  ทานนายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติครับ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองท่ีเคารพ ทานสมาชิกทุกทาน 
นายก อบจ. ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง       

การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .... ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดรับการ
สนับสนุนงบประมาณภายใตแผนปฏิบัติการเพ่ือการจัดการคุณภาพสิ่งแวดลอมในระดับ
จังหวัด ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2559 เพ่ือดําเนินโครงการกอสรางระบบเตาเผา       
มูลฝอยติดเชื้อ วงเงิน 153,600,000 บาท ซ่ึงปจจุบันไดดําเนินการกอสรางเสร็จแลว และ
มีความพรอมท่ีจะเปดใหบริการเก็บ ขนและกําจัดมูลฝอยติดเชื้อ จากสถานบริการ         
การสาธารณะสุขในจังหวัดระยอง และจังหวัดใกลเคียงเขามากําจัด ดวยระบบเทคโนโลยี
เตาเผาท่ีไดมาตรฐานตามกฎกระทรวงวาดวยการกําจัดมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. 2545  โดยท่ี
พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ.2540 มาตรา 48 กําหนดวา องคการ
บริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแก เอกชน สวนราชการ หนวยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ หรือ
ราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียกคาบริการไดโดยตราเปนขอบัญญัติ และ พระราชบัญญัติ             
การสาธารณสุข พ.ศ.2535 มาตรา 20 (4) กําหนดวา เพ่ือประโยชนในการรักษา          
ความสะอาดและการจัดระเบียบในการเก็บขนและกําจัดสิ่งปฏิกูล หรือมูลฝอย ใหราชการ
สวนทองถ่ิน  มีอํานาจออกขอกําหนดของทองถ่ิน ในการกําหนดอัตราคาธรรมเนียมในการ
ใหบริการของราชการสวนทองถ่ิน หรือบุคคลอ่ืนท่ีราชการสวนทองถ่ินมอบใหดําเนินการแทน
ในการเก็บ ขน หรือกําจัดสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยไมเกินอัตราท่ีกําหนด  ในกฎกระทรวง กําหนด
คาธรรมเนียม การออกใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจง และการใหบริการในการจัดการ 

 
 
 

สิ่งปฏิกูล... 
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     สิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย พ.ศ.2559  ดังนั้น เพ่ือใหการดําเนินงานบริหารจัดการระบบกําจัดมูล

ฝอยติดเชื้อ  เปนไปตามกฎหมายท่ีเก่ียวของ องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง จึงไดมีคําสั่ง
แตงตั้งคณะทํางานยกรางขอบัญญัติ ดังกลาวข้ึน และสงให ศูนยบริหารกฎหมายสาธารณสุข         
กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข ตรวจสอบ ใหเปนไปตามกฎหมายและระเบียบท่ีเก่ียวขอ ง
แลว  ทานประธานท่ีเคารพครับและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ญัตติขอความเห็นชอบ      
รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....     
ซ่ึงกระผมไดแถลงญัตติไปแลวนั้น กระผมขอเรียนทานประธานสภาฯวาในจังหวัดระยองเราไมมี
ระบบท่ีกําจัดขยะมูลฝอยติดเชื้อ ซ่ึงขยะมูลฝอยติดเชื้อนี้ชื่อก็บอกอยูแลวนะครับวามันเปน
อันตราย มันสามารถแพรกระจายเชื้อโรคได ถาไมสามารถกําจัดใหหมดไปและถูกวิธี    
แลวถาไมมีใหลองหลับตานึกวามีโรงพยาบาล สถานีอนามัย หมอฟน สัตวแพทย จะเอา
ขยะนี้ไปอยางไร ประกอบกับเราทําศูนยขยะชุมชน เราเห็นวาขยะชุมชนท่ีมานั้นมีขยะติดเชื้อ 
ตามโรงพยาบาลตางๆแอบท้ิงมาอีก ซ่ึงเราเห็นเราก็ตกใจวาทําอยางนี้ทําไมไดแนนอน        
มันผิดหลัก เพียงแตวามันไมมีหนวยงานหรือองคกรไหนท่ีจะเปนหนวยดําเนินการ พูดงายๆ
คือไมอยากมีใครหาเรื่องท่ีจะมาเปนฝายดําเนินการ แตวาทานประธานสภาฯครับ ทานสมาชิกสภาฯ      
ผูทรงเกียรติครับ ถาเราปลอยไวเปนอยางนี้ผมก็ม่ันใจวาระบบการขนยายกําจัดท่ีขนยาย
ออกไปกําจัดนอกพ้ืนท่ีนั้นไมรูวาเอาไปแอบท้ิงท่ีไหนหรือไม และในศักยภาพของจังหวัด
ระยองยิ่งตอไปเปน EEC ดวยนะครับ  ถาไมมีศูนยกําจัดขยะติดเชื้อผมวามันไมใชแลว 
เพราะฉะนั้นในโอกาสท่ีเราไดศึกษาเรื่องนี้นะครับ เรื่องท่ีทํายากนะครับคือ หนึ่ง ตองมี   
ประชาพิจารณใหพ่ีนองประชาชนในเขตระยะโดยรอบหลายตําบลยินยอม เพราะตองมี      
ขนขยะติดเชื้อผานนะครับ ผานมากําจัดท่ีนั่น เราตองเจอดานในการชี้แจงพ่ีนองประชาชนให
เขาใจวาเราจําเปน เราก็ผานความเห็นชอบของประชาชนใหเขาใจวา ถาเราไมทําจะยิ่งลําบาก 
จนกระท่ังเม่ือเราผาน เราก็ของบประมาณไปยังหนวยงานท่ีสนับสนุนงบประมาณได เราก็ได
งบประมาณ 153,600,000 บาท เพ่ือมาดําเนินการกําจัดขยะมูลฝอยติดเชื้อ แตวา  
ในขณะท่ีเราเปนหนวยดําเนินการ ก็มีกฎหมายเขามาเก่ียวของอีกหลายฉบับ ซ่ึงไมใชวา     
เราคิดจะทําแลวก็ทําไดไมใชนะครับ มีกฎหมายอีกหลายฉบับท่ีมาเก่ียวของกับเรา 
เพราะฉะนั้นในหลักการของกฎหมายกระผมจะขออนุญาตทานประธานสภาฯใหทานผูเชี่ยวชาญ 
อรุณ วิชกิจ ในหลักของกฎหมายท่ีเก่ียวของ แตในหลักขององคการบริหารสวนจังหวัดเราคือ 
หนึ่ง กฎหมายเปดวาอํานาจหนาท่ีขององคบริหารสวนจังหวัดระยองนั้นทําได ผมไดพาทาน
รัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทยไปดู ทานรัฐมนตรีก็ไดถามวาทานนายกฯจะเอามาทําไม 
กระผมก็อธิบายแบบกอนหนานี้ครับ ก็คือถาไมเอามาก็จะมีแอบท้ิงตางๆนานา แลวทาน
รัฐมนตรีก็ถามตอวา แลวอํานาจหนาท่ีนี้ทําไดหรือไม ทานรองอธิบดีก็ตอบวาทําไดครับ 
เพราะกฎหมายเปดชองใหองคการบริหารสวนจังหวัดใหดําเนินการได และกฎหมายของ
สาธารณสุข ป 2535 ท่ีไดกลาวมาแลวนั้น ก็สามารถใหดําเนินการได เพราะฉะนั้นในอํานาจ
หนาท่ีเราดําเนินการได จังหวัดอ่ืนก็ทํา อบจ. ของเขาเปนคนทํา ดังนั้นเรื่องอํานาจหนาท่ี 
อบจ. ทําได แลวก็ไดเงินจากองคกรอ่ืนมาทําขณะนี้เสร็จเรียบรอยแลว ในเรื่องของกฎหมาย
หรือเทคโนโลยีตางๆ เปนไปตามกฎหมายท่ีออกมาแลว  ซ่ึงกฎหมายวาไวอยางไร ทานอรุณ 
วิชกิจ จะชวยชี้แจง แตหลักของเราก็คือเม่ือเราออกแลวเราเสร็จแลวตองมีขอบัญญัติ  

 
 
 

ขอบัญญัติ... 



- 14 - 
 

  ขอบัญญัติขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ผานสภาฯเห็นชอบเพ่ือไปบังคับใชในการ
เรียกเก็บคากําจัดขยะ คือเราตองเก็บเงินมาเปนคาใชจาย เราจึงตองมีขอบัญญัติของเรา          
แตขอบัญญัติอัตราคาเก็บเราก็ไมสามารถจะกําหนดเองได ก็ตองไปอิงกับอัตราคาเก็บของ
กฎกระทรวงท่ีเก่ียวของท่ีกําหนดวาเราจะเก็บไดในอัตรามากนอยเพียงไรตามท่ีกระทรวงท่ี
เก่ียวของกําหนดใหเราอีก เพราะฉะนั้นท้ังหลายท้ังปวงท่ีเอามาก็เอามาใสในขอบัญญัตินี้
เพ่ือใหทานเห็นชอบ เม่ือทานเห็นชอบแลวก็เอาไปบังคับใชกับสถานพยาบาล เอกชน ทองถ่ิน
ท่ีมีสถานพยาบาล ก็ถือวาเปนกฎหมายของจังหวัดระยอง  โดยสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
ระยองเห็นชอบออกบังคับใชในเรื่องนี้ ในหลักการอ่ืน เราทําอะไรไมไดเลย เราอยูในกรอบหมด         
มีกฎหมายหลายฉบับกํากับเราหมด แตสิ่งท่ีเราตองทําคือออกขอบัญญัติมาใชบังคับกับสถาน
ประกอบการท่ีมีขยะติดเชื้อ เพ่ือนํามากําจัดท่ีเราและคาขนสงหรือคาใชจายตางๆ เปนไปตาม
กรอบของกระทรวงท่ีกําหนดมาให กระผมขอเรียนวาเราภูมิใจนะครับท่ีเราพยายามแกปญหา
เราไมนิ่งดูดาย อะไรท่ีเปนปญหาในยุคเรา เราทําหมดเราพยายามดิ้นรนถึงแมวาเราจะไมมีเงิน 
ไมมีความรู เราก็พยายามนําคนท่ีมีความรูมาชวยเราวาเราจะสามารถดําเนินการไดอยางไร 
ขณะนี้เรามีความพรอมแลวท่ีจะดําเนินการเก็บขยะ เยอะท่ีสุดคือโรงพยาบาลระยองครับ
เยอะมาก คนไขคนระยอง คนเดินทางมาทํางาน คนตางชาติ เชื้อโรคมหาศาลนะครับ 
โรงพยาบาลแกลงก็เยอะนะครับ โรงพยาบาลเอกชน โรงพยาบาลกรุงเทพระยองก็มาก ไมตอง
ไปไหนไกลนะครับก็มาท่ีศูนยกําจัดขยะครบวงจร ศูนยกําจัดขยะติดเชื้อของเรา ผมคิดวานี้
เปนประโยชน เพียงแตวาคนท่ีเขามาบริหารคือกระผมก็ไมไดจะเปนนายก อบจ. จนกระท่ัง
ตายนะครับ แตวาคนท่ีจะมาบริหารตอจากเราก็มาบริหารตอจากหลักเกณฑ ขอบัญญัติท่ีเรา
ออกไปแลวถาในขางหนามีการปรับเขาก็มาแกไขปรับใหทันกับสถานการณ หรืออัตรา       
คาดําเนินการท่ีอาจจะเปลี่ยนแปลงไดก็เปนเรื่องของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดขางหนา
นะครับ ในวันนี้ ในญัตตินี้นะครับ กระผมก็ขออนุญาตทานประธานสภาฯ  ใหทานผูเชี่ยวชาญ   
ทานอรุณ วิชกิจ ไดเพ่ิมเติมหลักกฎหมายเพ่ือใหเห็นภาพจากหนาท่ีเรา กระทรวงอ่ืน 
กฎหมายอ่ืน จะเปนในลักษณะตามท่ีทานอรุณ วิชกิจ จะอธิบายตอไป ขอขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ  ทานอรุณ วิชกิจ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 

นายอรุณ วิชกิจ    กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ ทุกทาน  
ผูเช่ียวชาญพิเศษ กระ ผมนายอรุณ วิช กิจ ผูเชี่ยวชาญพิเศษดาน การวางแผนและวิเคราะหนโยบายองคการ  
ดานการวางแผนฯ บริหารสวนจังหวัด กระผมขออนุญาตกราบ เรียนชี้แจง เพ่ิมเติมตามท่ี ทานนายก อบจ.  

ไดมอบหมาย ก็คงสืบเนื่องจากท่ีทานนายกไดนําเรียนแลวนะครับ วาปจจุบันนั้นองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยองไดดําเนินการจัดเก็บขยะโดยเปนขยะปกติ แตก็มีเล็ดลอดเขามาใน
เรื่องของขยะติดเชื้อ หรือขยะติดเชื้อนั้นนําไปทําลายโดยไมถูกวิธี เราก็จะกอใหเกิดปญหามาสู
ประชาชนชาวจังหวัดระยอง รวมถึงเราเองก็ไมสามารถดําเนินการตามขอกฎหมายได 
เพราะฉะนั้นองคการบริหารสวนจังหวัดระยองก็คิดวาถาจะดําเนินการเรื่องนี้นะครับ ก็ตอง
อาศัยอํานาจตามกฎหมายถึงจะดําเนินการได อยาลืมวาองคการบริหารสวนจังหวัดนั้น         
มีอํานาจในการออกขอบัญญัติ และในการดําเนินการในเรื่องของมูลฝอยติดเชื้อนั้น  
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          ตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 กําหนดไวในมาตรา 4 และในมาตรา 20        
ซ่ึงในมาตรา 4 ของพระราชบัญญัติสาธารณสุขนั้นกําหนดถึงบทวิเคราะหศัพทในเรื่องของ
ขอบัญญัติหรือขอกําหนดทองถ่ิน แลวก็เจาพนักงานทองถ่ินนั้นมุงหมายถึงเทศบัญญัติและ
องคการบริหารสวนจังหวัด และในมาตรา 20 บอกวาการดําเนินการใดๆ ก็แลวแตไมวา      
จะเปนเรื่องการเก็บ การขน การทําลาย หรือการวางหลักเกณฑตางๆ นั้น ใหออกเปน
ขอกําหนดทองถ่ินได เพราะฉะนั้นแลวรางขอบัญญัติฉบับนี้ในเรื่องหลักการและเหตุผลนะครับ 
แลวก็มาสูในเรื่องขอบัญญัตินั้นมีดวยกัน 8 หมวด มี 46 มาตรา สําหรับในเรื่องบท   
วิเคราะหศัพทนั้น จะเห็นไดชัดเจนวาเจาพนักงานทองถ่ินซ่ึงจะเปนไปตามบทบัญญัติของ
พระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 ท่ีกําหนดใหอํานาจของเจาพนักงานทองถ่ินก็คือ 
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงมีอํานาจในการดําเนินการตางๆ ไมวาในเรื่องของการออก
ใบอนุญาตในการเปรียบเทียบปรับ ดังนั้นจึงจําเปนตองมาเขียนไวในบทวิเคราะหศัพท       
ในหนาแรกของขอบัญญัติ รวมตลอดถึงบทวิเคราะหศัพทตางๆ วามุงหมายอะไรบาง สวนใน
หมวดท่ีหนึ่งก็เปนบทท่ัวไปวาอํานาจ ใครมีอํานาจในการดําเนินการเรื่องนี้ จะเห็นวาเขียนไว
วาสอดคลองกับพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 กําหนดใหวาถาทองถ่ินจะดําเนินการ
แลวตองกําหนดใหมีอํานาจ องคการบริหารสวนจังหวัดก็ไดกําหนดในเรื่องของอํานาจในการ
ดําเนินการตางๆ ไว ซ่ึงรายละเอียดก็มีอยูทานสมาชิกก็สามารถดูเนื้อหารายละเอียดได     
สวนในหมวดสอง หมวดสาม หมวดสี่นั้นก็เปนเรื่องของวิธีการเก็บ การขน แลวก็การทําลาย 
ซ่ึงตรงนี้ในเรื่องของการเก็บ ขน ทําลาย เราก็ตองลอมาตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข    
พ.ศ.2535 ซ่ึงจะเห็นวาพระราชบัญญัติสาธารณสุขนั้นไดมีมาตั้งแตป 2535 ซ่ึงเราไม
สามารถเขียนเองไดก็ไดรับความกรุณาเม่ือทางกรรมการไดยกรางแลวก็สงทางฝายกฎหมาย
ของสาธารณสุขรวมตลอดถึงสาธารณสุขภาค 6 นะครับไดดําเนินการตรวจสอบ ซ่ึงใน
รายละเอียดตางๆ ก็เปนวิธีการนะครับวา เก็บอยางไร มีวิธีการปองกันอยางไร ไมวาจะเปน
เรื่องของการขนนะครับวารถควรจะมีหนาตาอยางไร ตองมีบุคลากรท่ีมีความรูหนึ่งคนหรือ
สองคนควบคุมไปดวย ตลอดถึงในเรื่องของการดําเนินการตางๆ และวิธีการทําลายตองใช
ความรอนเผาขนาดไหนเพียงไร 700 องศา เปนตน ตรงนี้ก็ขอกราบเรียนวาอยูในเรื่องของ
วิธีการจัดเก็บตางๆ ก็เปนไปตามบทบัญญัติของพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 
ท้ังสิ้น แตในกรณีท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจะเขียนไวบางบทบัญญัติวาจะรูไดอยางไรวา
ขยะนั้นติดเชื้อหรือไมติดเชื้อ หรือใครทําอะไรตางๆ อันนี้ใหอํานาจไววาองคการบริหารสวน
จังหวัดถามีภูมิรูเองก็สามารถท่ีจะดําเนินการตรวจสอบได ถาไมรูหรือไมเขาใจก็จะรวมมือกับ
กรมอนามัยหรือสาธารณสุขจังหวัดเขามารวมตรวจสอบนี้ก็จะเปนผลดีกับเรานะครับ         
วาบางเรื่องนั้นในสวนของเจาหนาท่ีทองถ่ินโดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวัดเรารับหนาท่ี
เฉพาะในสวนของ  การเก็บจากสถานพยาบาล หรือสถานท่ีราชการ หรือรัฐวิสาหกิจนั้นมา
ดวยการถูกวิธี เราก็มาเก็บไว มาขน แลวก็ไปทําลายเทานั้น ดังนี้ก็เปนเรื่องของรายละเอียด
ปลีกยอยมากมายนะครับ ซ่ึงตองดูรายละเอียดในเรื่องของบทบัญญัติของพระราชบัญญัติ
สถานพยาบาล พระราชบัญญัติสาธารณสุขและอนามัยดวยนะครับ วันนี้ก็กราบเรียน       
เพ่ือทราบนะครับ สวนในเรื่องของการกําหนดอัตราคาธรรมเนียมท่ีทานายก อบจ. ไดเรียนไว
นะครับ วาเราก็ไมสามารถกําหนดข้ึนเองไดอันนี้ก็เปนไปตามบทบัญญัติของพระราชบัญญัติ 
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สาธารณสุขนะครับ วากําหนดอัตราเทาไรอยางไร แตในกรณีท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด    
ไมสามารถท่ีจะดําเนินการเองหรือจะใหบุคคลอ่ืนดําเนินการ บุคคลอ่ืนก็มาขอรับใบอนุญาตได
นะครับ อัตราตางๆ ก็เปนลักษณะสองอัตราในอัตราคาธรรมเนียมคือการเก็บ การขน และ
การทําลาย นี้ก็เปนในเรื่องของใบอนุญาต แตดูรายละเอียดนี้แลวนะครับ ทานจะเห็นวา     
บทกําหนดโทษในหมวดแปด จะเห็นไดวาเรากําหนดอัตราโทษไววาเปนไปตาม
พระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 หลายทานคงสงสัยวาเราจะกําหนดอัตราโทษนั้น    
มันจําคุกเทาไร ปรับเทาไร หรืออะไรตางๆ อันนี้เราเขียนไมได เราตองเขียนลอตาม
พระราชบัญญัตินั้นๆ เพราะเนื่องในอนาคตเราไมรูวาพระราชบัญญัติฉบับนั้นๆ จะมีการแกไข
ปรับปรุงอัตราโทษ หรือรายละเอียดหรือไมอยางไร เราก็เขียนลอตามไปเพราะฉะนั้นคงไมมี
ปญหา ยกตัวอยางเชน ในกรณีท่ีทานนายก อบจ.  บอกไววาไปเห็นคนเอาขยะติดเชื้อไปใสท่ี
บอขยะท่ีศูนยบริหารขยะของเราจะทําอยางไร อันนี้ก็มีอัตราโทษ เราก็ไปดูท่ีมาตรา 73     
นะครับ มาตรา 73 ของพระราชบัญญัติสาธารณสุขนั้นกําหนดอัตราโทษไววา ในกรณีท่ีคน
เหลานี้ดําเนินการใหองคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงอยูในหมวดแปดดําเนินการลงโทษ         
แตเนื่องจากคดีนี้เปนคดีท่ีมีโทษจําคุกรวมอยูดวย เพราะมีโทษจําคุกไมเกินหกเดือนปรับ      
ไมเกินหนึ่งหม่ืนบาทหรือท้ังจําท้ังปรับ เพราะฉะนั้นในคดีนี้ทานนายก อบจ. ก็จะตองแจง
ความดําเนินคดีแลวก็ใหศาลเปนผูลงโทษ เนื่องจากไมสามารถปรับไดยกตัวอยางใหเห็นนะครับ
วาอัตราโทษท่ีเราเขียนไวถึงแมวาจะไมเขียนอัตราโทษไวก็ตาม แตก็ลอไปตามพระราชบัญญัติ
สาธารณสุขแลวเราก็สามารถดําเนินการไดตามกฎหมายท่ีบัญญัติไว ก็ขอกราบเรียนเรื่องบท
กําหนดโทษ อัตราธรรมเนียมตางๆ เราก็อยูทายขอบัญญัติ อีกอยางหนึ่งนะครับ               
ในทายขอบัญญัติอัตราคาธรรมเนียม กระผมเชื่อวาทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกอานแลว   
คงสงสัยวามันมีเรื่องคางคืนกับไมคางคืนดวยคือสถานพยาบาลคางคืนกับไมคางคืนมัน
แตกตางกันอยางไร ในกรณีเรื่องนี้นะครับในกฎกระทรวงสถานพยาบาลเขากําหนดไววา      
ในกรณีท่ีเปนสถานพยาบาลคางคืนก็หมายถึงแบงแยกออกเปนสามประเภทดวยกันนะครับ   
ก็คือเปนสถานพยาบาลขนาดใหญซ่ึงกําหนดไววามี 90 เตียงข้ึน สถานพยาบาลขนาดกลาง
ตั้งแต 30 เตียงข้ึนไป และสถานพยาบาลขนาดเล็กไมเกิน 30 เตียง สวนสถานพยาบาล     
ไมคางคืนหลายทานก็คงเขาใจกันอยูแลวมีหลายท่ีคือไมรับคนไขนอนคางคืน ก็กราบเรียน   
เพ่ือทราบ สวนรายละเอียดตางๆ ถาหากมีอะไรสงสัยคงจะตองกราบเรียนทานสมาชิกนะครับ 
เนื่องจากรายละเอียดมากมายในชวงเวลาสั้นๆ ก็คงอธิบายทุกสิ่งทุกอยางวาทางองคการ
บริหารสวนจังหวัดนั้นก็จะทําเฉพาะในสวนท่ีเก่ียวกับอํานาจหนาท่ีท่ีเก่ียวกับขอบัญญัติวาเรา
มีอํานาจหรือไม เรามี และในสวนของพระราชบัญญัติสาธารณสุขเรามีอํานาจหรือไม ก็ไปดูอยู
ใน มาตรา 20 ประกอบกับมาตรา 4 แลวออกขอบัญญัตินี้มันขัดตอรัฐธรรมนูญหรือไมเราก็
ไปใชบทบัญญัติตามรัฐธรรมนูญ วากฎหมายทุกฉบับก็คงเปนท่ีเขาใจนะครับวาจํากัดสิทธิอยู
แลว เพราะฉะนั้นฉบับนี้ก็อาศัยบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญจํากัดสิทธิออกขอบัญญัติ แลวก็   
ในสวนของหมวดอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวกับสาธารณสุขนั้นก็ไปอยูในพระราชบัญญัติสาธารณสุขท้ังสิ้น
ลอมาตามท้ังหมด รวมถึงบทกําหนดโทษและอัตราคาธรรมเนียมตางๆ ก็กราบเรียน          
ในเบื้องตน ดวยความเคารพนะครับ ขอขอบคุณครับ 
 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอขอบคุณทานอรุณ วิชกิจ ท่ีไดชี้แจงเพ่ิมเติมถึงรายละเอียดตางๆ  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายก อบจ. ครับ 

นายปยะ ปตุเตชะ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
นายก อบจ. ดังรายละเอียดท่ีกระผมและทานอรุณ วิชกิจ ไดกลาวมาแลว องคการบริหารสวนจังหวัด

ระยอง  จึงขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง     
เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ  พ.ศ. .... มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง             
ไดโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบ ตอไป และขอให สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง     
โปรดพิจารณาเปนสามวาระรวด ขอขอบคุณครับ  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม วาครบจํานวนเปน 
ประธานสภาฯ องคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 

มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......21......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
   มีสมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรอนุมัติ  ใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวตามท่ีนายก

องคการบริหารสวนจังหวัด เปนผูเสนอ โปรดยกมือข้ึน 
   มีสมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรไมอนุมัติ ใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวตามท่ีนายก

องคการบริหารสวนจังหวัด เปนผูเสนอ โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม   อนุมัติ ใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  
เปนผูเสนอ 

อนุมัติ           จํานวน .....20....คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .. .....-......คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน ... ...2.....คะแนนเสียง 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ตอไปเปนการพิจารณาในวาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการ  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ทานใด ประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม  
   ขอเชิญ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล  

ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติ ทุกทาน 
ดิฉันนางกนกวรรณ เบญจาทิกุล เขตเลือกตั้งท่ี 1 อําเภอแกลง มีขอจะเรียนสอบถามผานไป
ยังคณะผูบริหารในสวนของบัญชีแนบทายอัตราคาธรรมเนียม ถาจากเดือนเมษายนเรามีการ
ประชุมสภาฯไปแลวคณะผูบริหารไดเสนอในเรื่องของญัตติการดําเนินการเก็บขนและกําจัด
ของทองถ่ินท่ีอยูนอกเขต ไมทราบวาในสวนของบัญชีแนบทายนั้นเราใชเฉพาะในเขตของเรา
เองหรือวาจะมีอีกอัตราหนึ่งหรืออีกบัญชีหนึ่งสําหรับนอกเขตหรือไม และในสวนของหมวด   
ท่ีหา ขอท่ี 36 วาใบอนุญาตท่ีเราออกใหกับสถานประกอบการจะมีอายุแคหนึ่งป ณ วันท่ีออก
ใบอนุญาตให ก็ใหใชไดเพียงในเขตอํานาจของ อบจ. เทานั้น ดิฉันไมทราบวาเวลา             
มีหนวยราชการอ่ืนท่ีจะขอมากําจัดกับเรา เราตองออกขอบังคับหรือกฎหมายเพ่ิมเติมหรือไม         
ขออนุญาตเรียนถามคะ 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ  ขอเชิญทานนายก อบจ. ตอบขอซักถามครับ 
ประธานสภาฯ   

นายปยะ ปตุเตชะ ทานประธานท่ีเคารพครับ กระผมขออนุญาตมอบใหทานอรุณ วิชกิจ เปนผูตอบครับ 
นายก อบจ. 

นายอรุณ วิชกิจ   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ ทุกทาน  
ผูเช่ียวชาญพิเศษ  กระผมนายอรุณ วิชกิจ ผูเชี่ยวชาญพิเศษดานการวางแผนและวิเคราะหนโยบาย  
ดานการวางแผนฯ พระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 ในขณะนี้กําหนดไวเฉพาะในเขตเทานั้น เนื่องจาก

ขยะมูลฝอยติดเชื้อเปนอันตรายของทองถ่ินตางๆ ใครก็คงไมอยากไดรับมา เพราะฉะนั้น
ทองถ่ินใดก็คงกําหนดเฉพาะทองถ่ินนั้นๆ แตในอนาคตไมแนอาจจะมีการปรับปรุงกฎหมาย
นะครับ วาอาจจะมีหลายทองถ่ินท่ีไมมีศักยภาพพอ ยกตัวอยางเชน พัทยาไดนําขยะท่ัวไป   
มาฝากท้ิงท่ีจังหวัดระยอง ก็เชื่อวาตอไปในอนาคตขยะเหลานี้ก็เปนปญหาของสังคม
เหมือนกัน เพราะฉะนั้นจังหวัดท่ีมีศักยภาพก็คงสามารถดําเนินการได แตหากจังหวัดใดไมมี  
ก็คงมาขอความรวมมือจากจังหวัดอ่ืน ซ่ึงตองรอกฎหมายเนื่องจากวาเราตองอาศัยกฎหมาย
อ่ืนมาเก่ียวของดวย เพราะในเรื่องกระบวนการการจัดเก็บ ขนถาย วิธีการทําลายนั้นเปนเรื่อง
พิเศษและเฉพาะจริงๆ ขอกราบขอบพระคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถาม อีกหรือไม 
ประธานสภาฯ        ถาไมมี  ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
   สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรรับหลักการ  แหงรางขอบัญญัติ องคการบริหาร   

สวนจังหวัดระยอง  เรื่อง  การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....  โปรดยกมือข้ึน 
   สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรไมรับหลักการ  แหงรางขอบัญญัติ องคการบริหาร

สวนจังหวัดระยอง  เรื่อง  การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. ....  โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม  รับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง การจัดการ
มูลฝอยติดเช้ือ พ.ศ. ....  

รับหลักการ     จํานวน .........20......คะแนนเสียง 
    ไม รับหลักการ  จํานวน ..........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน .........2.........คะแนนเสียง 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ หลังจากท่ีสภาฯ มีมติรับหลักการในวาระท่ี 1 แลว ตอไปเปน การพิจารณาวาระท่ี 2
ประธานสภาฯ  ข้ันแปรญัตติ ใหท่ีประชุมเปนกรรมการเต็มสภา ขอเชิญท่ีประชุมเริ่มตนพิจารณาตั้งแตชื่อ
  ขอบัญญัติและเรียงลําดับเปนรายขอ ดังนี้  
   (1) ชื่อขอบัญญัติ........................มีผูใดจะแปรญัตติหรือแกไขหรือไม  
    - ไมมีผูแปรญัตติหรือขอแกไข - 
   (2) หลักการและเหตุผล..............มีผูใดจะแปรญัตติหรือแกไขหรือไม  
    - ไมมีผูแปรญัตติหรือขอแกไข - 
   (3) ขอ 1 –46.............................มีผูใดจะแปรญัตติหรือแกไขหรือไม 
    - ไมมีผูแปรญัตติหรือขอแกไข – 
 

 
เม่ือไมมี… 
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   เม่ือไมมีการแปรญัตติหรือมีการแกไขตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม  
   สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบในวาระท่ี 2 ข้ันแปรญัตติ  รางขอบัญญัติองคการ

บริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .... โปรดยกมือข้ึน 
   สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบในวาระท่ี 2 ข้ันแปรญัตติ  รางขอบัญญัติองคการ

บริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบในวาระท่ี 2 ข้ันแปรญัตติ รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด
ระยอง เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเช้ือ พ.ศ. ....  

เห็นชอบ     จํานวน ......20.....คะแนนเสียง 
    ไม เห็นชอบ  จํานวน .........-.......คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน ........2......คะแนนเสียง 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ตอไปเปนการพิจารณาวาระท่ี 3 ใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด 
ประธานสภาฯ   ระยอง เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเช้ือ พ.ศ. .... 
   สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบในวาระท่ี 3 ใหตราเปนขอบัญญัติ  องคการบริหาร

สวนจังหวัดระยอง เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .... โปรดยกมือข้ึน 
   สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบในวาระท่ี 3 ใหตราเปนขอบัญญัติ  องคการบริหาร

สวนจังหวัดระยอง เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ. .... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบในวาระท่ี 3 ใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเช้ือ พ.ศ. ....   

เห็นชอบ     จํานวน ......20.....คะแนนเสียง 
    ไม เห็นชอบ  จํานวน ........-........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน ........2.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5     เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖0   
 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ   

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
เลขานุการสภาฯ  ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๓๑ การโอน การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการท่ีได เบิกตัดป
หรือขยายเวลาใหเบิกตัดปไว จะกระทําไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจ ใหเบิกตัดปได 
หรือขยายเวลาเบิกตัดป 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ.ระยอง แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายวราวุธ ปนเงิน รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 1  
นายก อบจ.  แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ  
 
 
 

นายวราวุธ... 
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นายวราวุธ ปนเงิน เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ      
รองนายก อบจ.(1) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน  กระผมนายวราวุธ ปนเงิน รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
  ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖0 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติ โอนงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.2560 ดังนี้  

   โอนลด   
   แผนงานบริหารงานท่ัวไป 

งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑยานพาหนะและขนสง  รายการท่ี 1  

โอนเพ่ิม 
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 
งานกีฬาและนันทนาการ 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- ประเภท คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง 

จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ โอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.2560 
ดังกลาวนี้  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดพิจารณาอนุมัติ  งบประมาณ
ดังกลาวนี้ก็โอนจากงบประมาณท่ีตั้งไวนะครับ เปนคาจัดซ้ือรถไฟฟาอเนกประสงค ขนาด     
9 ท่ีนั่ง จริงๆแลว 8 ท่ีนั่ง งบประมาณเหลือ จึงโอนไปใชเปนคาปรับปรุงปายสนามกีฬากลาง
จังหวัดระยอง ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม 
   วาครบจํานวนเปนองคประชุม  ตามระเบียบฯ หรือไม  
   มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......22.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖0  โปรดยกมือข้ึน 

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖0  โปรดยกมือข้ึน       

มติท่ีประชุม       อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖0     
    อนุมัติ       จํานวน ........ 20.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .......... -.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน ......... 2.........คะแนนเสียง 

 

 

ระเบียบวาระท่ี 6... 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕60  

 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ   

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
เลขานุการสภาฯ  ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๓๑ การโอน การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการท่ีได เบิกตัดป
หรือขยายเวลาใหเบิกตัดปไว จะกระทําไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจ ใหเบิกตัดปได 
หรือขยายเวลาเบิกตัดป 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ.ระยอง แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายวราวุธ ปนเงิน รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 1  
นายก อบจ.  แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ  

นายวราวุธ ปนเงิน เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ      
รองนายก อบจ.(1) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายวราวุธ ปนเงิน รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕60 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตอง ขออนุมัติแกไ ข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560 ดังนี้  

   แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑยานพาหนะและขนสง  รายการท่ี 1  

จึงขอเสนอญัตติ ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2560 ดังกลาวนี้ มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน จังหวัดระยอง   
ไดพิจารณาอนุมัติ  สืบเนื่องจากระเบียบวาระท่ี 5 เราเปลี่ยนจาก 9 ท่ีนั่ง มาเปน 8 ท่ีนั่ง 
ก็ตองมีการแกไขงบประมาณดวย ในการจัดซ้ือรถไฟฟาอเนกประสงค สําหรับใชใน
โครงการพระราชดําริท่ีอางเก็บน้ําดอกกราย ตรงนี้เปนสิ่งท่ีจําเปน เพราะเราจะตอง     
รับเสด็จบาง มีแขกผูใหญมาบางนะครับ งบประมาณก็ขอแกไขเปลี่ยนแปลงดังรายละเอียด   
ท่ีแจงครับ ขอบคุณครับ  

 
 
 
 

นายเศรษฐา ... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม 
   วาครบจํานวนเปนองคประชุม  ตามระเบียบฯ หรือไม  
   มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......18.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ   
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕60  โปรดยกมือข้ึน    
 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕60  โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม  อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ     
พ.ศ. ๒๕60   

อนุมัติ       จํานวน ........ 16.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .......... -.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน ......... 2.........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 7     เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖1  
       (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ)  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ   

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
เลขานุการสภาฯ  ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๒๗   การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและ สิ่งกอสราง  
ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน       

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  ขอเชิญ นายก อบจ.ระยอง แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ  

นายปยะ ปตุเตชะ  มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ  

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(๒) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

ระยอง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖1  

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติ โอนงบประมาณ
รายจายประจําป งบประมาณ  พ.ศ. 2561 ดังนี้  

โอนลด 
แผนงานการศึกษา 
งานบริหารงานท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา 
 

 
งบดําเนินงาน... 

 



- 23 - 
 

งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย รายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ  

กองการศึกษาฯ 
โอนเพ่ิม 
แผนงานการศึกษา 
งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- คาใชจายในการซอมแซมอาคารเรียน โรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินบานคาย 

(วัดหวายกรอง)      
โอนลด    
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
- โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายชากทองหลาง-ชากน้ําลึก หมูท่ี 9 

ตําบลชากบก มีความคาบเก่ียวตอเนื่องกับหมูท่ี 3 ตําบลบานคาย อําเภอบานคาย จังหวัด
ระยอง                  

   โอนเพ่ิม 
 แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายชากกอไผ-

แถวริม หมูท่ี 8 ตําบลชากบก มีความคาบเก่ียวตอเนื่องกับหมูท่ี 3 ตําบลบานคาย อําเภอ
บานคาย จังหวัดระยอง   

โอนลด 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน 
คาครุภัณฑ 
- คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 

   โอนเพ่ิม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
 
 

งบดําเนินงาน... 
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งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาวัสดุ    คาวัสดุกอสราง 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง 

จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.25 61 
ดังกลาวนี ้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดพิจารณาอนุมัติ ในระเบียบวาระท่ี 7 
นี้ก็เปนการโอนลด โอนเพ่ิมตามระเบียบทุกอยางนะครับ มีรายละเอียดเยอะพอสมควร      
ถาทานสมาชิกสภาฯ มีขอสงสัยจะซักถามก็เชิญไดนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม 
   วาครบจํานวนเปนองคประชุม  ตามระเบียบฯ หรือไม  
   มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......20.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖1  โปรดยกมือข้ึน 

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖1  โปรดยกมือข้ึน       

มติท่ีประชุม       อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1    
อนุมัติ       จํานวน ........ 18.......คะแนนเสียง 

    ไมอนุมัติ        จํานวน .......... -.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน ......... 2.........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 8     เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 

       (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ)  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ  

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
เลขานุการสภาฯ  ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๒๗   การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและ สิ่งกอสราง  
ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน       

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  ขอเชิญ นายก อบจ.ระยอง แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ  

 

 

นายปยะ... 
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นายปยะ ปตุเตชะ  มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ  

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(๒) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

ระยอง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖1 
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติ โอนงบประมาณ
รายจายประจําป งบประมาณ  พ.ศ. 2561 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้  

 โอนลด 
แผนงานการศึกษา 
งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบลงทุน 
คาครุภัณฑ 
- ครุภัณฑสํานักงาน   คาจัดซ้ือโตะรับประทานอาหาร                  

  พ้ืนสแตนเลส สําหรับนักเรียน โรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 

คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง จํานวน 2 รายการ  
1. คาจัดซ้ือลิฟตพรอมติดตั้งสําหรับโครงการกอสรางอาคารเรียนภายในโรงเรียน

อนุบาลนานาชาติตากสินบานคาย (วัดหวายกรอง) หมูท่ี 2 ตําบลบางบุตร อําเภอบานคาย 
จังหวัดระยอง 
 2. โครงการปรับปรุงอาคาร อบจ.ระยอง ในพ้ืนท่ีโรงเรียนวัดเนินพระ ตําบลเนินพระ 
อําเภอเมืองระยอง จังหวัดระยอง 

แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ 
งานกีฬาและนันทนาการ 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย โครงการจัดซ้ือเครื่องออกกําลังกาย 
โอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑคอมพิวเตอร จํานวน 2 รายการ  

1. คาจัดทําระบบเครือขายคอมพิวเตอรไรสาย (Wireless) พรอมติดตั้ง 
2. คาติดตั้งระบบอินเตอรเน็ต 
 
 
 

แผนงานการศึกษา... 
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แผนงานการศึกษา 
งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
 - ประเภท คาครุภัณฑสํานักงาน  จํานวน  2  รายการ 

1. คาจัดซ้ือพัดลมอุตสาหกรรม พรอมติดตั้ง 
2. คาจัดซ้ือลิฟตพรอมติดตั้ง 

 -  ประเภท คาครุภัณฑงานบานงานครัว จํานวน  4 รายการ 
1. คาจัดซ้ือเครื่องตัดหญาแบบขอแข็ง 
2. คาจัดซ้ือเครื่องตัดหญาแบบขอออน 
3. คาจัดซ้ือเครื่องตัดหญาแบบเข็น 
4. คาจัดซ้ือเครื่องตัดหญาแบบลอจักรยาน 

  -  ประเภท คาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ  คาจัดซ้ือชุดเครื่องเสียง พรอมติดตั้ง 
  -  ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง   โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาภายในโรงเรียน

อนุบาลนานาชาติตากสินบานคาย (วัดหวายกรอง) หมูท่ี 2 ตําบลบางบุตร อําเภอบานคาย 
จังหวัดระยอง (ตามแบบ อบจ.รย.) 

งานระดับมัธยมศึกษา 
งบลงทุน 
 หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
 -  ประเภท คาครุภัณฑคอมพิวเตอร จํานวน  4  รายการ  

1. คาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับสํานักงาน 
2. คาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุค 
3. คาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟ 
4. คาจัดซ้ือเครื่องพิมพ Multifunction แบบฉีดหมึก (Inkjet) 

                      -  ประเภท คาครุภัณฑสํานักงาน จํานวน   10 รายการ 
1. คาจัดซ้ือโตะทํางานไม 
2. คาจัดซ้ือเกาอ้ีสํานักงานทรงสูง 
3. คาจัดซ้ือโตะทํางาน 
4. คาจัดซ้ือตูลิ้นชักไม 
5. คาจัดซ้ือตูเก็บเอกสารไมทรงสูง 
6. คาจัดซ้ือตูเก็บเอกสารไมทรงเตี้ย 2 บานเปด 
7. คาจัดซ้ือชั้นวางของไม 4 ชั้น 
8. คาจัดซ้ือโตะประชุมไมวงรี สําหรับ 10 ท่ีนั่ง 
9. คาจัดซ้ือโตะประชุมไมสี่เหลี่ยม สําหรับ 6 ท่ีนั่ง 
10. คาจัดซ้ือเกาอ้ีสํานักงานทรงเตี้ย 

-  ประเภท ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร  คาจัดซ้ือโทรทัศนแอล อี ดี (LED TV) 

แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ 
งานกีฬาและนันทนาการ 
 

งบลงทุน... 
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งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 

                     - ประเภท คาครุภัณฑ คาจัดซ้ือเครื่องออกกําลังกาย  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารงานท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 

           -  ประเภท คาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ  คาติดตั้งกลองโทรทัศนวงจรปด (CCTV) 
พรอมอุปกรณ 
 จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังกลาวนี้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง     
ไดพิจารณาอนุมัติ   ขออนุญาตอภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ ก็มีจะมีอยูหลายโครงการนะครับ    
ซ่ึงเปนโครงการท่ีคิดวาทานสมาชิกสภาฯ นาจะทราบ และเปนโครงการท่ีนาสนใจนะครับ 
สําหรับโครงการจัดทําระบบเครือขายคอมพิวเตอรไรสาย ตั้งไว 500,000 บาท ตรงนี้เราจะ
ไปติดตั้งภายในอาคารตอนรับและอาคารมูลนิธิพระมหาชนก ศูนยบริการการพัฒนา      
ปลวกแดงตามพระราชดําริท่ีอางเก็บน้ําดอกกราย เพ่ือทําใหมูลนิธิพระมหาชนกและอางเก็บน้ํา
ดอกกรายมีความทันสมัย มีความพรอมท่ีจะรองรับผูท่ีจะเขาไปศึกษาดูงานนะครับ           
อีกโครงการท่ีมีการตั้งเอาไว เดิมเปนคาจัดซ้ือลิฟตพรอมติดตั้งสําหรับโครงการกอสราง  
อาคารเรียนภายในโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินบานคาย (วัดหวายกรอง) ตั้งไว 
1,610,000 บาท ซ่ึงเดิมโครงการจัดซ้ือลิฟต เราไดตั้งไวประเภทคาท่ีดินและสิ่งกอสราง    
ซ่ึงจากการมาตรวจสอบแลวพบวาลิฟตจะอยูในประเภทครุภัณฑสํานักงานนะครับ จึงขอโอน
มาตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสรางนะครับ จํานวนโครงการ
ท่ีโอนลด 4 รายการ  และโอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 27 โครงการ เปนงบประมาณ
ท้ังสิ้น 6,188,809 บาท  จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาอนุมัติครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม 
   วาครบจํานวนเปนองคประชุม  ตามระเบียบฯ หรือไม  
   มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......19.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖1  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  โปรดยกมือข้ึน 

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖1  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  โปรดยกมือข้ึน       

มติท่ีประชุม       อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1  เพ่ือไปตั้งจาย
เปนรายการใหม   

อนุมัติ       จํานวน ........ 17.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .......... -.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน ......... 2.........คะแนนเสียง 

 

นายเศรษฐา... 

 



- 28 - 
 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  กอนเขาระเบียบวาระท่ี ๙ ผมขอมอบทานรองประธานสภาฯ คนท่ี 2 ข้ึนทําหนาท่ี 
ประธานสภาฯ ประธานในท่ีประชุมแทนผมครับ 

ระเบียบวาระท่ี 9 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕61 

 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ  
รองประธานสภาฯ(2) 
ประธานฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
เลขานุการสภาฯ  ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 
   ขอ 29  การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ 

ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ี
กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอเชิญ นายก อบจ.ระยอง แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
รองประธานสภาฯ(2) 
ประธานฯ  

นายปยะ ปตุเตชะ  มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ  

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(๒) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

ระยอง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕61 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง  
คําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2561 ดังนี้  

   แผนงานการศึกษา 
งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
-  คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง  โครงการปรับปรุงสนามกีฬา 

  ภายในพ้ืนท่ีโรงเรียนบานพยูน หมูท่ี 4 ตําบลบานฉาง อําเภอบานฉาง จังหวัดระยอง   
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
 
 
 
 

คาท่ีดินและส่ิงกอสราง... 
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คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค 
- โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายชากทองหลาง-ชากน้ําลึก หมูท่ี 9 

ตําบลชากบก มีความคาบเก่ียวตอเนื่องกับหมูท่ี 3 ตําบลบานคาย  อําเภอบานคาย จังหวัด
ระยอง   

- โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายชากกอไผ-แถวริม หมูท่ี 8 ตําบลชากบก 
มีความคาบเก่ียวตอเนื่องกับหมูท่ี 3 ตําบลบานคาย อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง  

  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ รายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 25 61  ดังกลาวนี้  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน จังหวัดระยอง   
ไดพิจารณาอนุมัติ   

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
รองประธานสภาฯ(2) ถาไมมี  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม 
ประธานฯ วาครบจํานวนเปนองคประชุม  ตามระเบียบฯ หรือไม  
   มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.......18.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕61  โปรดยกมือข้ึน    
 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕61  โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม  อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ     
พ.ศ. ๒๕61   

อนุมัติ       จํานวน ........ 16.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .......... -.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง   จํานวน ......... 2.........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 10  เรื่อง การคัดเลือกกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง แทนตําแหนงท่ีวาง 

   (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ)  

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ  
รองประธานสภาฯ(2) 
ประธานฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0892/ว 435  ลงวันท่ี 11 กุมภาพันธ 
เลขานุการสภาฯ   2548 เรื่อง ขอแนะนําแนวทางและวิธีการบริหารกิจการบานเมืองท่ีดีขององคกรปกครอง 

สวนทองถ่ิน ขอ 4.1 (2) ใหคัดเลือกผูแทนสมาชิกสภาทองถ่ิน จํานวน 2 คน เขารวมเปน
คณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

 
 

ขอ 74... 
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   ขอ 74 การออกเสียงลงคะแนนเปดเผยมีวิธีปฏิบัติอยางใดอยางหนึ่งดังตอไปนี้ 
   (1) ยกมือข้ึนพนศีรษะ  
   (2) ยืนข้ึน  
   (3) เรียกชื่อสมาชิกตามลําดับอักษรใหออกเสียงลงคะแนนเปนรายบุคคล  
       ฯลฯ  

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอเชิญ นายก อบจ.ระยอง แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
รองประธานสภาฯ(2) 
ประธานฯ  

นายปยะ ปตุเตชะ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

ขอเสนอเรื่อง การคัดเลือกกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององค การบริหารสว น
จังหวัดระยอง แทนตําแหนงท่ีวาง 

   ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ขอเสนอเรื่อง การคัดเลือกกรรมการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง แทนตําแหนงท่ีวาง  
   ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดมีมติในคราวประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 5 ประจําป 2559  เม่ือวันท่ี 14 ธันวาคม 
2559  เลือกนายเศรษฐา  ปตุเตชะ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ
นายเสรี  สุวรรณวิจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 8  
อําเภอเมืองระยอง  เปนกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง นั้น  
  เนื่องจากนายเสรี  สุวรรณวิจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง    
เขตเลือกตั้งท่ี 8  อําเภอเมืองระยอง  ไดลาออกจากตําแหนงสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยอง ตั้งแตวันท่ี 1 ธันวาคม 2560  ทําใหสมาชิกภาพของสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยองสิ้นสุดลง เปนเหตุใหพนจากการเปนกรรมการประเมินผล       
การปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ในสวนของ ผูแทนสมาชิกสภาทองถ่ิน
ไปดวย ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0892.4/ว435 ลงวันท่ี 11 กุมภาพันธ 
2548 เรื่อง ขอแนะนําแนวทางและวิธีการบริหารกิจการบานเมืองท่ีดีขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน ขอ 4.1 (2) 
  ดังนั้น  เพ่ือถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยดังกลาวและเพ่ือใหการประเมินผล
การปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนไปตามวัตถุประสงค 
เปาหมาย มีผลสัมฤทธิ์ในการปฏิบัติงานเพ่ือประโยชนแกประชาชนและจังหวัดระยอง      
จึงขอเสนอใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองเห็นสมควร 
จํานวน 1 ทาน เปนกรรมการแทนตําแหนงท่ีวางดังกลาว  

จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  โปรดพิจารณาคัดเลือก
ตอไป  

 
 

นางกนกวรรณ... 
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นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
รองประธานสภาฯ(2) ถาไมมี ดิฉันขอใหท่ีประชุมเสนอวิธีการเลือกออกเสียงลงคะแนนแบบเปดเผยตอ        
ประธานฯ ท่ีประชุม 
  ขอเชิญ ส.อบจ. กิตติกร มานะอนันตกุล 

ส.อบจ.กิตติกร มานะอนันตกุล   กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ         
กระผมนายกิตติกร มานะอนันตกุล สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 2 
อําเภอปลวกแดง ขอเสนอใหมีการลงคะแนนแบบเปดเผยโดยวิธีการยกมือ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอผูรับรอง / มีผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
รองประธานสภาฯ(2) มีสมาชิกสภาฯ ทานใด จะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไม  
ประธานฯ   ถาไมมี  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ท่ีเห็นสมควรเปนกรรมการ

ประเมินผลการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง แทนตําแหนงท่ีวาง  
จํานวน 1 คน ขอเชิญครับ 

  ขอเชิญ ส.อบจ.กิตติกร มานะอนันตกุล 

ส.อบจ.กิตติกร มานะอนันตกุล   กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ         
กระผมนายกิตติกร มานะอนันตกุล สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 2 
อําเภอ ปลวกแดง ขอเสนอ นายศุภชัย จิตรดล  ส.อบจ. เขต 10 อําเภอเมืองระยอง          
เปนกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง         
แทนตําแหนงท่ีวาง                     

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอผูรับรอง / มีผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
รองประธานสภาฯ(2) ดิฉันขอสอบถามสมาชิกสภาฯ ท่ีไดรับการเสนอชื่อวาจะยินยอมหรือไม 
ประธานฯ   ทาน ส.อบจ.ศุภชัย จิตรดล ทานยินยอมหรือไม 

ส.อบจ.ศุภชัย จิตรดล ยินยอมครับ           

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   มีสมาชิกสภาฯ ทานใด จะเสนอชื่อทานอ่ืนอีกหรือไม  
รองประธานสภาฯ(2) ถาไมมี ถือวาท่ีประชุมเห็นชอบตามท่ี ส.อบจ. กิตติกร มานะอนันตกุล เสนอ 
ประธานฯ 

มติท่ีประชุม   เลือก นายศุภชัย จิตรดล  ส.อบจ. เขตเลือกตั้งท่ี 10 อําเภอเมืองระยอง         
เปนกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง      
แทนตําแหนงท่ีวาง  

ระเบียบวาระท่ี 11 เรื่อง การคัดเลือกผูแทนองคกรปกครองสวนทองถิ่น จํานวน 1 คน เปน
คณะกรรมการวิทยาลัย ของวิทยาลัยเทคโนโลยีและอาชีวศึกษาตากสินระยอง 

   (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ) 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ  
รองประธานสภาฯ(2) 
ประธานฯ 

 

นางสาวอุมา... 
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นางสาวอุมา วิภูษณะ กฎกระทรวงกําหนดจํานวนกรรมการ คุณสมบัติ หลักเกณฑการสรรหาการเลือก
เลขานุการสภาฯ  ประธานกรรมการและกรรมการ การประชุม วาระการดํารงตําแหนง และการพนจากตําแหนง 

ของคณะกรรมการวิทยาลัย พ.ศ. 2553  
   ขอ 2 ใหมีคณะกรรมการวิทยาลัยประกอบดวย 
   (๔) กรรมการท่ีเปนผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ินจํานวนหนึ่งคน 
   ขอ 5 การสรรหาและการเลือกกรรมการใหดําเนินการตามหลักเกณฑ และวิธีการ  

ดังตอไปนี้ 
   (2) การสรรหาและการเลือกกรรมการตามขอ ๒ (๓) และ (๔) ใหองคกรชุมชนหรือ

สภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละแหง แลวแตกรณีเสนอชื่อผูแทนองคกรละหนึ่งคน    
ซ่ึงมีคุณสมบัติ  ตามขอ ๓ และขอ ๔ ไปยังวิทยาลัย และใหวิทยาลัยดําเนินกา รใหผูท่ีไดรับ   
การเสนอชื่อเลือกกันเองเปนกรรมการ ผูแทน ประเภทตางๆ ประเภทละหนึ่งคน 

   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

   ขอ 74 การออกเสียงลงคะแนนเปดเผยมีวิธีปฏิบัติอยางใดอยางหนึ่งดังตอไปนี้ 
   (1) ยกมือข้ึนพนศีรษะ  
   (2) ยืนข้ึน  
   (3) เรียกชื่อสมาชิกตามลําดับอักษรใหออกเสียงลงคะแนนเปนรายบุคคล  
       ฯลฯ  

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอเชิญ นายก อบจ.ระยอง แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
รองประธานสภาฯ(2) 
ประธานฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
 ขอเสนอเรื่อง การคัดเลือกผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จํานวน 1 คน เปนคณะกรรมการ

วิทยาลัย ของวิทยาลัยเทคโนโลยีและอาชีวศึกษาตากสินระยอง 

ดวยวิทยาลัยเทคโนโลยีและอาชีวศึกษาตากสินระยอง จะดําเนินการสรรหาและ
เลือกประธานกรรมการ และกรรมการวิทยาลัย กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม        
มีความประสงคขอใหสภาฯ พิจารณาสรรหา และเลือกกรรมการท่ีเปนผูแทนองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน จํานวน 1 คน  เขารวมเปนคณะกรรมการวิทยาลัย เพ่ือใหเปนไปตาม
กฎกระทรวง กําหนดจํานวนกรรมการคุณสมบัติ หลักเกณฑการสรรหา การเลือกประธาน
กรรมการและกรรมการ การประชุม วาระการดํารงตําแหนง และการพนจากตําแหนงของ
คณะกรรมการวิทยาลัย พ.ศ. 2553 ขอ 2(4) และขอ 5(2)  

จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดโปรดพิจารณา
คัดเลือกผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จํานวนหนึ่งคนเปนคณะกรรมการวิทยาลัย 
ของวิทยาลัยเทคโนโลยีและอาชีวศึกษาตากสินระยอง  

 

 

นางกนกวรรณ... 



- 33 - 

 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
รองประธานสภาฯ(2) ถาไมมี ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวิธีการเลือกออกเสียงลงคะแนนแบบเปดเผยตอ        
ประธานฯ ท่ีประชุม 
  ขอเชิญ ส.อบจ. หมอขวด เหล็กเพ็ชร 

ส.อบจ. หมอขวด เหล็กเพ็ชร   กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ         
กระผมนายหมอขวด เหล็กเพ็ชร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 5 
อําเภอแกลง ขอเสนอใหมีการลงคะแนนแบบเปดเผยโดยวิธีการยกมือ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอผูรับรอง / มีผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
รองประธานสภาฯ(2) มีสมาชิกสภาฯ ทานใด จะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไม  
ประธานฯ  ถาไมมี ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผูท่ีเห็นสมควรเปนคณะกรรมการวิทยาลัยของ

วิทยาลัยและอาชีวศึกษาตากสินระยองตอท่ีประชุม ขอเชิญคะ 
   ขอเชิญ ส.อบจ.หมอขวด เหล็กเพ็ชร 

ส.อบจ. หมอขวด เหล็กเพ็ชร   กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ         
กระผมนายหมอขวด เหล็กเพ็ชร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 5 
อําเภอแกลง ขอเสนอ นายเสนาะ ยมหา ส.อบจ. เขต 3 อําเภอบานคาย เปนคณะกรรมการ
วิทยาลัย ของวิทยาลัยเทคโนโลยีและอาชีวศึกษาตากสินระยอง 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอผูรับรอง / มีผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
รองประธานสภาฯ(2) ดิฉันขอสอบถามสมาชิกสภาฯ ท่ีไดรับการเสนอชื่อวาจะยินยอมหรือไม 
ประธานฯ   ทาน ส.อบจ.เสนาะ ยมหา ทานยินยอมหรือไม 

ส.อบจ.เสนาะ ยมหา ยินยอมครับ  

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   มีสมาชิกสภาฯ ทานใด จะเสนอชื่อทานอ่ืนอีกหรือไม  
รองประธานสภาฯ(2) ถาไมมี ถือวาท่ีประชุมเห็นชอบตามท่ี ส.อบจ. หมอขวด เหล็กเพ็ชร เสนอ 
ประธานฯ 

มติท่ีประชุม   เลือก นายเสนาะ ยมหา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง         
เขตเลือกตั้งท่ี  3 อําเภอบานคาย เปนคณะกรรมการวิทยาลัย ของวิทยาลัยเทคโนโลยีและ
อาชีวศึกษาตากสินระยอง  

ระเบียบวาระท่ี 12 เรื่อง   อ่ืนๆ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม  
รองประธานสภาฯ(2) ขอเชิญ ส.อบจ.ศภชัย จิตรดล คะ 
ประธานฯ 
 
 
 
 
 

ส.อบจ.ศุภชัย... 
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ส.อบจ.ศุภชัย จิตรดล  กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผม    
นายศุภชัย จิตรดล สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เขตเลือกตั้งท่ี 10         
อําเภอเมืองระยอง ปรึกษาเก่ียวกับโรงเรียนอัสสัมชัญฯ กับสนามกีฬา อบจ.ระยอง นะครับ 
เนื่องจากผมมีลูกท่ีเรียนอยู ปญหาก็คือการรับเด็กตอนเย็น บางวันท่ีมีการแขงขันฟุตบอลของ 
อบจ.ระยอง เวลาประมาณ 15.00-16.00 น. ผูปกครองเด็กอัสสัมชัญฯ ตองเขาไปรับได
ประตูเดียวคือทาง อบจ.ระยอง ทําใหรถติดถึงแยกทาบรรทุกลงไปถึงทางขางลาง คนท่ีไมใช
ผูปกครองถาไมไดเลี้ยวเขาโรงเรียนอัสสัมชัญฯ ก็จะทําใหรถติดไปดวย นาจะมีการคุยระหวาง
อบจ.กับ โรงเรียนอัสสัมชัญฯ ในเรื่องการจอดรถ วันพุธท่ีมีการแขงขันฟุตบอล การจอดรถ    
มีปญหาเพราะเรื่องผูปกครองจะจอดรถ แตเจาหนาท่ี รปภ.กันท่ีไวใหนักฟุตบอล             
รถผูปกครองโรงเรียนเซนโยฯ ก็มาจอดซ้ือขนมของเด็ก ผูปกครองเด็กอัสสัมชัญฯ ก็มาตออีก 
ณ เวลาท่ีมีการแขงขันหรือจัดงาน อยากจะใหมีการประสานงานระหวาง สนามกีฬากับ
โรงเรียนอัสสัมชัญฯ ฝากไวดวยครับ ขอบคุณครับ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  ทานคะ พ้ืนท่ีอยูในเขต อบจ.ใชไหมคะ  
รองประธานสภาฯ(2)  
ประธานฯ 

ส.อบจ.ศุภชัย จิตรดล พ้ืนท่ีมีปญหาคือพ้ืนท่ีสนามกีฬา แตวาอบจ.เปนผูดูแลอยูครับ ทางสนามกีฬาตองคุย
กับทางโรงเรียนอัสสัมชัญฯ ครับ ผูปกครองอัสสัมชัญฯ ตอคิวยาวออกไปถึงทาบรรทุกครับ  

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   คะ ขออนุญาตใหทานนายก ชวยตอบ ขอบคุณคะ 
รองประธานสภาฯ(2)  
ประธานฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ ทานประธานท่ีเ คารพ ทานสมาชิกผู ทรงเกียรติครับ ความจริงเรื่องนี้เปนปญหามา
นายก อบจ. นานแลวนะครับเราไดรับ การประสาน กับโรงเรียนอัสสัมชัญฯ  โรงเรียนเซนโยเซฟ ฯ เราให 

ความเอ้ือเฟอ 2 โรงเรียนนี้อยางดี สนามกีฬากลางเราก็ใหจอดรถรับนักเรียน รถผูปกครอง 
ในองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เชา-เย็น เต็มไปดวยรถผูปกครอง เพียงแตมีการเปลี่ยน
นโยบายเรื่องการจราจรจัดระเบียบจราจรหนาโรงเรียนอัสสัมชัญฯ และโรงเรียนเซนโยเซฟฯ 
ทําใหเกิดผลกระทบ ผมเรียนวาในนามพวกเราตัวแทนพ่ีนองประชาชน องคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง เราก็ตระหนักในเรื่องนี้แลวเราก็เห็นใจ วาผูปกครองท่ีมารับลูก-สงลูกเปน
ปญหา เพราะในโรงเรียนของเราตากสิน เราวางแผนรองรับ เราก็ยังเจอปญหารถผูปกครอง
เยอะมาก แตวาอยูนอกเมือง เราทําทางเขาออกไดอยางดี แตวาโรงเรียนอัสสัมชัญฯและ
โรงเรียนเซนโยเซฟฯ อยูมานานบานเมืองเจริญข้ึน จึงทําใหเกิดปญหานี้ซ่ึงปญหานี้ผูปกครอง
ตองแจงไปท่ีโรงเรียนไมวาโรงเรียนอัสสัมชัญฯหรือโรงเรียนเซนโยเซฟฯ เอาปญหานี้มาคุยกัน
วาเราจะสามารถชวยไดยังไงคือตองรองขอมาวาระบบท่ีเปนอยูมีปญหาแลวระบบท่ีจะ
แกปญหานี้ตองทํายังไง ฉะนั้นผมเรียนวาเราเองก็ทราบแตเราไมรูวาปญหามันมากนอยหรือมี 
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เฉพาะวันท่ีมีฟุตบอลแขงหรือจัดกิจกรรมงานท่ีเวลาเขาใชสนามกีฬากลางเราทํา มันเปน
ปญหาเพราะฉะนั้นผมเรียนวาถาจะใหดีท่ีสุดและแกงายท่ีสุด คือทานสมาชิกผูทรงเกียรติก็
ยายลูกไปเรียนท่ีโรงเรียนนานาชาติตากสินระยองนะครับ ก็จะไมมีปญหาและก็จะไมกระทบ
กับใครแลวก็ไปชวยกันแกปญหาท่ีนั่นจะงายกวาเพราะฉะนั้นผมเรียนวาอันนี้ดวยความเคารพ
นะครับ อันนี้เปนทางออกท่ีผมเห็นวานาจะแกปญหาไดทันทีเลย ทานยายไปวันนี้เราก็รับลูก
ทานพรุงนี้เลยครับ ปญหารถติดทานก็ไมมี ฉะนั้นก็รับเรื่องไวแลวเราก็แจงไปยังสนามกีฬา
กลางวาจะชวยกันยังไง แตผมดูแลววาแกยากนะครับเพราะวารถเยอะแลวทางก็แคบนะครับ 
ขออนุญาตทานประธานชี้แจง แคนี้นะครับ ขอบคุณครับ  

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   คะ ตองกราบขอบพระคุณ ทานนายกฯนะคะ ท่ีใหขอแนะนําในสวนนี้เอง 
รองประธานสภาฯ(2)  ถาสมมุติวาเรามีการประชุมหารือรวมกันท้ัง 2 ฝาย ก็จะเปนโอกาสท่ีดีตอไปนะคะ    
ประธานฯ  มีสมาชิกสภาฯ ทานอ่ืนจะอภิปรายเรื่องอ่ืนอีกหรือไมคะ  

ขอเชิญ ส.อบจ.ภัคปพิภพ นิธิขวัญจิตร คะ 
 
ส.อบจ.ภัคปพิภพ นิธิขวัญจิตร  กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผม

นายภัคปพิภพ นิธิขวัญจิตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เขตเลือกตั้งท่ี 2         
อําเภอ แกลง เนื่องจากสัปดาหนี้เปนสัปดาหแหงวันสําคัญของบุคคลของโลกทานสุนทรภู        
นะครับ ในฐานะท่ีผมนั้นเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองในเขตพ้ืนท่ีของ
อนุสาวรียสุนทรภูนะครับ จึงใครขออนุญาตเชิญชวนเพ่ือนสมาชิกพรอมกับหัวหนาสวนราชการ
เนื่องจากท่ีบริเวณอนุสาวรียสุนทรภู ตั้งอยูตําบลกร่ํา อําเภอแกลง จังหวัดระยอง จะมีงาน   
วันสุนทรภูกวีโลก จังหวัดระยอง ครั้งท่ี 49 ป 2561 ซ่ึงงานนั้นจะเริ่มในวันอังคารท่ี 26 
มิถุนายน พ.ศ. 2561 ตั้งแตเวลา 7.00 น. จะมีในสวนของพิธีสงฆ พิธีบวงสรวงดวงวิญญาณ
ของทานสุนทรภู งานนั้นจะมีถึงวันท่ี 1 กรกฎาคม พ.ศ. 2561 ก็สวนหนึ่งนั้นพ่ีนอง        
ชาวตําบลกร่ํา พ่ีนองชาวอําเภอแกลง ตองขอกราบขอบพระคุณไปยังคณะผูบริหารนะครับ    
ท่ีไดใหความสําคัญ ซ่ึงองคการบริหารสวนจังหวัดระยองของเรานั้นก็จะไปรวมจัดงานตั้งแต
วันท่ี 29 ท่ีทานนายกจะเดินทางไปเปนประธานเปดในสวนของกิจกรรมของ อบจ.ของเรา   
จึงใครขอเชิญชวนเพ่ือนสมาชิกท่ีอยูในแตละอําเภอนะครับ เผื่อท่ีจะไดชวยประชาสัมพันธไป
รวมงานกันนะครับ ขอกราบขอบคุณครับ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล    ขออนุญาตเรียนเพ่ิมเติมนะคะ ในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัด ทานนายกฯ
รองประธานสภาฯ(2)   ไดมอบงบประมาณสนับสนุนในการจัดลานวัฒนธรรมอยางท่ีทานภัคปพิภพไดนํา
ประธานฯ เรียนทุกทาน ก็คือวันท่ี 26 มิถุนายน พ.ศ.2561 ถึง วันท่ี 1 กรกฎาคม พ.ศ. 2561 นะคะ  

สําหรับไฮไลทในวันท่ี 29 มิถุนายน พ.ศ.2561 ท่ีทานนายกไปเปดงาน ก็คือจะมีขบวนของ
สตรีชากพง บานกร่ํา พลงไสว รวมท้ังทางเกวียน 300 กวาทาน นะคะ ไฮไลทวันท่ี 30 ก็คือ
หมามาหมุดชวนชิมเปนการแขงขันประกอบอาหารตามวรรณคดีกาพยเหชมเครื่องคาวหวาน 
ในทุกๆวันก็จะมีกิจกรรมท่ีสําคัญ สําคัญตามท่ีทานภัคปพิภพไดนําเรียนสมาชิกทุกทานนะคะ     
ก็ในนามของคนอําเภอแกลง ตองกราบขอบพระคุณทานคณะผูบริหาร ทานนายกและ     
ทุกๆทานท่ีใหการสนับสนุนนะคะ  
 
 

มีสมาชิกสภาฯ... 
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มีสมาชิกสภาฯ ทานอ่ืนจะอภิปรายเรื่องอ่ืนอีกหรือไมคะ 
ขอเชิญ ส.อบจ.เดชา บุญธรรม คะ 

ส.อบจ.เดชา บุญธรรม กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผม     
นายเดชา บุญธรรม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เขตเลือกตั้งท่ี 2 อําเภอ
นิคมพัฒนา ขออนุญาตสอบถามนิดเดียวนะครับ ประเด็นคือ สอบถามไปยังกองชางนะครับ 
คือไฟแดงของเราท่ีเราทําตั้งงบเอาไว มีการสิ้นสุดการรับผิดชอบของเราไหม หรือเราตอง
รับผิดชอบตลอดไปนะครับ เพราะวาตอนนี้ไฟแดงทางสาย 13 แถวนิคมพัฒนานะครับ      
มันเกิดอุบัติเหตุบอย บางทีรถไปเฉ่ียวบิดบาง เขารองมาทางเทศบาล เทศบาลก็รองมา       
ทาง อบจ.  มาทาง ส.อบจ. ก็บอกมันก็ 2 ปไปแลวนะ จริงๆเราทําไปแลวถายโอนไปเลยได
ไหม ตอนนี้ปญหาท่ีเกิดข้ึนก็มีไฟกริ่งท่ีทําลงไป พอหมดระยะรับประกัน 2 ป พอมีปญหาก็
รองมาท่ี ส.อบจ.อีกแลวเพราะเปนงบ ส.อบจ. คือผมจะหาขอมูลไปรองกับเทศบาลกับทองถ่ิน 
พอหมดระยะสัญญาทําใหคุณ คุณขอไป คุณก็นาจะดูแลตอไป ขอเรียนถามเทานี้แลวกัน     
นะครับ ขอบคุณครับ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ขอเชิญทาน นายก อบจ.คะ 
รองประธานสภาฯ(2)  
ประธานฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ครับ ถนนสายสี่แยกมาบขา  
นายก อบจ. ยาวไปถึงซอย 13 เปนถนนขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไฟท่ีทํารับประกัน 2 ป    

ในการทําถนนกับทําไฟ หลังจากนั้นไฟแสงสวางก็จะอยูในความรับผิดชอบของกองชาง    
เพราะฉะนั้นไฟจะเสียไฟจะดับ ตองแจงกองชาง กองชางก็จะตองไปซอมเปนหนาท่ีนะครับ 
ประชาชนท่ีไดรับความเดือดรอนวาไฟแดงเสียหรือไฟดับก็แจงมาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด
ระยอง กองชางก็จะนํารถไปซอมไปเปลี่ยนหรือไปไหนมอบใหใครไมได แลวไฟก็เปนปญหา   
ฝนตกฟาแรงก็จะดับ ไมใชเฉพาะนิคมพัฒนา ทุกอําเภอเปนแบบนี้หมด วิธีการถาเปนไฟ      
ไมเก่ียวกับสายทางหรือไมใชสายทางของ อบจ.เราก็โอนใหทองถ่ินได หมายความวาเราทําให
เขาแลวก็โอนใหทองถ่ินเขา เขาก็จะรับผิดชอบ อยางไฟชายหาดของสุนทรภูเขตทาน ส.อบจ.
ภัคปพิภพ เราทําเสร็จเราก็ยกใหเทศบาลสุนทรภู เขาก็ซอมเองเปลี่ยนเอง โอนเขาสภาฯ      
สภาฯถายโอนไป แตวาอยูในสายทางเราไมนาจะมีทองถ่ินไปอยากจะรับ เพราะฉะนั้น อบจ.
จะตองเปนผูรับผิดชอบ ไฟเสียไฟดับทานก็ตองแจงครับ ทานตองรับเรื่องท่ีราษฎรเดือดรอน
และแจงมาท่ีกองชาง กองชางมีหนาท่ีไปดําเนินการใหไฟติดใหไฟใชไดครับ ขอบคุณครับ  

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   เรียนถามเพ่ิมเติมคะ ทานนายกคะ แจงเปนทางการหรือใหทองถ่ินสงหนังสือ   
มาท่ี อบจ.เรา คะ 

นายปยะ ปตุเตชะ ถาสะดวกก็แจง ทางกองชางทางโทรศัพทได นะครับ ถาเปนหนังสือมันจะนานเพราะ
นายก อบจ. มันมีข้ึนตอนการรับเอกสาร มันไมทันเหตุการณครับ  
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นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล  มีสมาชิกสภาฯ ทานอ่ืนจะอภิปรายเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไมคะ 
รองประธานสภาฯ(2)   ขอเชิญ ส.อบจ.หมอขวด เหล็กเพ็ชร คะ  
ประธานฯ   

ส.อบจ. หมอขวด เหล็กเพ็ชร   กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติครับ         
กระผมนายหมอขวด เหล็กเพ็ชร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 5 
อําเภอ แกลงครับ ขอใหทาง อบจ.ดําเนินการซอมไฟสายคลองปูน-ประแสดวยนะครับ         
2 เดือนครึ่งแลวครับ ขอบคุณครับ   

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม  
รองประธานสภาฯ(2) ถาไมมี ขอเชิญใหเลขานุการสภาฯ อานประกาศปดสมัยการประชุมสภาองคการ  
ประธานฯ บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2561  

นางสาวอุมา วิภูษณะ  ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่องปดสมัยประชุมสภาองคการ 
เลขานุการสภาฯ  บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2561 ตามท่ีสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดระยอง ไดประกาศกําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง   
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2561 มีกําหนด 7 วัน ตั้งแตวันท่ี 21 มิถุนายน           
พ.ศ. 2561 เปนตนมา นั้น บัดนี้ สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดพิจารณาเรื่อง    
ในกิจการวงงานของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ตามอํานาจหนาท่ีเรียบรอยแลว 
อาศัยอํานาจตามความในมาตราท่ี 24 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด 
พุทธศักราช 2540 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ.2552 จึงใหปดสมัยประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2561 ตั้งแตวันท่ี 26 
มิถุนายน 2561 เปนตนไป จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 25 มิถุนายน 
2561 ลงชื่อ นายเศรษฐา ปตุเตชะ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล   ดิฉันขออนุญาตท่ีจะปดการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้นะคะ และตองกราบขอบพระคุณ 
รองประธานสภาฯ(2)   ทุกทานนะคะ ท่ีสละเวลาเขารวมประชุมและก็สรางสรรคท่ีดีสรางสรรคความเจริญ 
ประธานฯ ใหกับทองถ่ิน ก็ขออวยพรใหทุกทานประสบกับความสุขความสมหวังในสิ่งท่ีปรารถนา       

ทุกประการคะ ขออนุญาตปดประชุมคะ 

   

เลิกประชุม   เวลา  16.30 น.   

 

(ลงชื่อ)            ผูจดรายงานการประชุม  
       (นางจันทรทรา  โสภา) 
       หัวหนาฝายการประชุม 

 
                                                (ลงชื่อ)          ผูตรวจรายงานการประชุม  

       (นางสาวอุมา วิภูษณะ) 
                                              เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
 


